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Сочинение на тему :

 «Моя педагогическая философия»
учителя биологии
Белоомутской средней общеобразовательной  школы №1

Володиной Ирины Владимировны.
      И снова в позолоте тополя…

      И снова в позолоте тополя,                                                                                                                                      А школа  - как корабль у причала,                                                                                                                                                                                      
      Где ждут учеников учителя,

      Чтоб новой жизни положить начало.

      Они в судьбе у каждого из нас,

      По ней проходят словно красной нитью.

      Мы гордо произносим каждый раз

      Простых три слова: «Это мой учитель!»

       Неслучайно свой выбор я остановила на профессии «Учитель», на профессии, прекрасней которой нет на свете. Учитель – звучит гордо, потому что это человек, в руках которого мы все, в руках которого наше будущее и будущее наших детей. 
       Прошло уже 15 лет со дня окончания мной средней школы № 17 г. Ульяновска. Но до сих пор я  храню в душе тёплые воспоминания о школьной жизни и о своей любимой учительнице. Это учитель биологии и мой классный руководитель Маркова Наталья Мингалиевна. Неравнодушная, отзывчивая, болеющая душой за своих ребят и за свой предмет. Она всегда живёт проблемами и интересами своих учеников. И до сих пор на каждой перемене вокруг неё много учеников, интересующихся предметом, да и просто много весёлых озорных ребят. Мне всегда хотелось быть похожей на неё. Наталья Мингалиевна просто заряжала своей энергией. Она была как мы, такая же будто девчонка, мечтающая о походах, путешествиях, концертах, вечерах. Она жила нашей жизнью.  Я считаю, это дар Божий повстречать на своём пути такого учителя и поучиться у него. И как бы далеко я ни находилась, в памяти и в сердце навсегда останется моя любимая учительница. 
       Звонки весёлой, шумной перемены

       Весёлой трелью льются много лет,

       И стали мне родными школы стены,

       Где в каждом классе солнца ясный свет.

       Линеек - торжество и педсоветы,

       Любовь коллег и всех учеников…

       И роз, и гладиолусов букеты – 

       От первоклашек и выпускников. 

       Учить детей, что может быть прекрасней?

        Всего себя работе отдавать,

        И раскрывать мораль Крыловой басни, 

        Чтоб параллели жизни знать на пять.

    Мне хочется, чтобы ребятам было на моих уроках интересно, чтобы уроки были разнообразными, поэтому на них я использую различные дидактические игры: «Собери кубики» ( растения одного семейства), «Угадай, кто сидит в чёрном ящике?» (загадки о животных), «Дерево шарад», «А знаете ли вы?», «Кто определит раньше?»( гербарный материал) и др. В процессе игры незаметно для учащихся происходит обучение, а также реализуются принципы психологической комфортности( снятие по возможности всех стрессообразующих факторов учебного процесса, создание в школе и на уроке такой атмосферы, которая раскрывает детей), вариативности (развитие у учащихся вариативного мышления, т. е. понимание возможности различных вариантов), креативности (творчества), который предполагает максимальную ориентацию на творческое начало в учебной деятельности школьников, приобретение ими собственного опыта творческой деятельности. Также на своих уроках я использую викторины, игры «Биологическое лото», «Биологическое ассорти», «Алфавит».
         Мы на уроке биологии узнали,

         Что с увлеченьем сочетается учёба.

          Мы о природе столько нового узнали,

          Свои секреты кит открыл нам и амёба…

          Мы узнаём так много 

          Из наших с ребятами встреч,

          И, главное, пожалуй,

          Что нужно жизнь беречь.

          Что в мире всё взаимно,

          Что человек не Бог.

          Гармония с природой

          Важнейший наш урок!

          Не только для оценки 

          Должны мы это знать,

          Чтоб охранять живое

          И «дров не наломать»!

Есть старая притча: «… Один человек учился у мудрого знахаря искусству врачевания и как-то раз спросил, когда ему будет, наконец, разрешено лечить людей, ведь он уже сейчас многое умеет. Вместо ответа учитель дал ему задание: «Иди и принеси всё то, чем ты будешь лечить». Ученик вернулся через неделю и сказал учителю: « Я не смог выполнить задание, которое ты поставил передо мной, потому что я не в состоянии принести всё то, что может излечить, так как в природе каждый минерал, каждое растение, каждое животное целебны»». Я считаю, что главное на уроке биологии научить детей любить свою природу, ценить то, что она даёт нам, беречь её богатства. Нужно объяснять ученикам, что каждая травинка, каждая былинка важна  для человека. Ведь всё в природе создано не случайно, всё имеет смысл. 
Необходимо воспитывать в них чувство гордости за свой край, прививать эстетические чувства через красоту живой природы. А для этого и учитель должен быть добрым, отзывчивым, чутким, неравнодушным к чужой боли. Только такой учитель сможет воспитать в детях  бережное отношение к природе, познавательный интерес к её изучению, развить наблюдательность и внимание.         
