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                                       Введение 
                Жизнь человека не возможна без воды.  Все в природе взаимосвязано и каждая деталь важна, но уверенно и однозначно можно сказать, что самым главным в окружающем нас материальном мире является природная вода.
                Она везде и всюду, всегда и во всем, вода вездесуща. Антуан де Сент - Экзюпери сказал следующее о воде: «Нельзя сказать, что ты необходима для жизни, ты сама Жизнь. Ты самое большое богатство в мире». Вода необходима для всех сторон жизни человека, это промышленность, сельское хозяйство, энергетика и т. д.  Но особенно важна для каждого человека питьевая вода, ведь как вы знаете, мы состоим  на 70% из воды. Наше сообщение посвящено пресной воде. 

Луховицкий район богат пресными водными ресурсами. Это реки Ока, Осетр, Меча, Цна, Вобля, много мелких речек; озера; обширные болота и огромный запас подземных вод.

          Для водоснабжения населения подземные воды более удобны, чем поверхностные. Они в меньшей степени подвержены  загрязнению, не содержат болезнетворных и вредных компонентов и часто не требуют очистки. Выходами подземных вод на поверхность являются родники или криницы, или источники. 

             В этом году в рамках общероссийских  Дней защиты  от экологической опасности на территории Луховицкого муниципального района проводилась акция «Родник». Организаторами её были:  
     1) Отдел экологии и природопользования управления потребительского рынка администрации Луховицкого муниципального района 

      2)   Мособлкомводхоз 

      3)    МОУ ДОД Туристско - экологический центр 
Целью акции было:

1Выявление, паспортизация, лабораторные исследования качества вод, санитарная уборка.

2 Составление картосхемы крупных родников Луховицкого района.

3 Использование вод родников для питьевых целей населением Луховицкого района.

Задачи: 

- Приобщение учащихся к исследовательской и практической природоохранной деятельности.

        В этой акции участвовали учащиеся и воспитанники образовательных учреждений Луховицкого района, в том числе и мы, члены экологического объединения Белоомутской  средней общеобразовательной школы №1 «Робинзоны». 
Мы проводили обследование родников расположенных в 5 км на юго-восток от поселка Белоомут, на территории природного заказника «Озеро Сосновое». Они носят название «Гремящие», потому что ручей, который они образуют, впадая в озеро, создает шум. 

Нами были использованы следующие методы и оборудование:
Методы:

1 Изучение научной литературы

2 Полевые исследования 

3 Опрос населения

Оборудование:

1 Компас

2 Планшет
3 Рулетка

4 Колба с крышкой

5 Бутылки для взятия проб

6 Термометр 

7 Секундомер.

Родники находятся на северном берегу озера Сосновое, которое является старицей р. Оки, на расстоянии 6 метров друг от друга. Они выходят в стенке коренного берега Оки, образуя 2 ручейка, которые сливаются в один около купальни. Далее ручей течет по низине и через 50 метров впадает в озеро. Форма родников округлая, средний диаметр по урезу воды 50см, глубина 5-7 см. Один родник оправлен бетонной массой, чтобы не обсыпался песок склона, а далее ручей направляется по деревянному желобу в купальню.  Второй вытекает из песка, по краям его слабая дерновина. Оба родника безнапорные в низине. Температура воды в них в мае была 8 градусов. Дебит родников 1л/с. Вода чистая, прозрачная (40см), с небольшим болотистым привкусом, мягкая. Налет на поверхности деревянного желоба желтоватого цвета. Родники располагаются в смешанном лесу: 

1ярус– дубы, сосны, ольшаник.

2ярус – липы и черемуха.

3  ярус – бузина, малина, черная смородина.

4 ярус– хвощ болотный, сочевичник,  папоротники(страусово перо, орляк).
5  ярус  - мхи, лишайники. 

Из бесед со старожилами Белоомута было выяснено, что родники известный населению с незапамятных времен. Есть легенда  от том, что беглые крепостные крестьяне под предводительством атамана Веревкина обжили эти места и с прятали клад на берегу озера. До сих пор некоторые люди мечтают найти этот клад. Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 рядом с родниками была расположена воинская часть, которая использовала их как источник питьевой воды. В 60- е годы прошлого века там был организован пионерский лагерь, который сейчас не функционирует. Четыре года тому назад родник  был освящен в честь Новых Великомучеников. Сейчас многие люди приезжают туда за водой и купаются в купальне. 
               Подземные воды образуются за счет проникновения в землю атмосферной влаги или конденсации водяных паров, часть которых выделяется из магмы.

       Главную роль в процессе образования подземных вод играет просачивание (инфильтрация) атмосферных осадков.  По способности пропускать воду горные породы подразделяются на: водопроницаемые (к их числу относится, например, хорошо пропускающие воду галечники, гравий, крупнозернистые и водоупорные породы); на водонепроницаемые и водоупорные, практически не пропускающие воду (глины и плотные, лишенные трещин породы; мерзлые грунты, поры и трещины которых заполнены льдом).
          Над такими пластами или под ними скапливается подземная вода, образуется водоносный горизонт. Каждый водоносный горизонт имеет область питания, откуда в него поступает вода, и область разгрузки, где его воды либо выходят на земную поверхность, либо переливаются в другой горизонт.

           Родники, выходы подземных вод, могут быть нисходящими и восходящими. Нисходящие- грунтовыми безнапорными водами, т.е. сверху вниз; восходящие – напорными артезианскими водами (снизу вверх). Определить восходящий родник можно по фонтанирующей воде. По температуре воды источники делятся на обычные, с температурой, равной  среднегодовой для данного места, холодные – с температурой ниже среднегодовой и теплые (термальные). 

       Важными показателями родника являются :
1- дебит источника, те объем воды, поступающий из родника в единицу времени.

2 – физико-химические показатели(вкус, цвет, запах, мутность, РН, наличие различных ионов, жесткость воды.)

3 – микробиологические показатели.

4 – размер и форма родника.

       На основании этих данных составляется паспорт родника, в котором еще отмечается наименование  населенного пункта, близ которого находится родник, географическое положение, как направлен родник, куда впадает, какая растительность вблизи родника, имеет ли родник название, как используется населением. 
         В результате проведенной акции «Родник» на  территории  Луховицкого района было выявлено 26 родников, проведена их паспортизация. Семь родников  оказались нисходящими и девятнадцать  - восходящими.
        Составлена карта-схема местонахождения  источников. Отмечаем ,что больше всего их расположено по правому берегу реки 

Осетр .Это село Власьево, село Берхино, село Городна. А так же по
правому берегу реки Оки (поселок Фруктовая, г.поселок Белоомут)  и в

районе реки Вобля ( город   Луховицы).

       Выходы 11 родников оправлены различными способами.  Четыре

 источника освящены и хорошо оборудованы : это Святой источник 

 Николая Чудотворца под Городной,  Святой  источник Серафима
 Саровского на Фруктовой, Святой источник Новых Великомучеников

 на озере «Сосновое» близ Белоомута и Святой источник  Параскевы

 Великомученицы в селе Подлесная слобода.  Большинство из них используется населением в питьевых целях.
      Наблюдение за родниками велось на протяжении 10 лет. С населением проводилась разъяснительная работа о правилах пользования родниками и бережного к ним отношения. Предложения о благоустройстве источников доводились до администрации района и поселка. 

    В результате этой работы изменилось отношение населения к родникам. Многие начинают понимать, что источники – святые места для человечества.

Увидев, как рождается ручей, 

В том роднике, что струйками своими,

Песчинки малые колышет.
Ты вдруг осознаешь-

Он бьется, он живой.

Живую воду родничок нам предлагает.
Возьми и зачерпни,

Но не нарушь поток, не погуби!

Он радость всей природы.

Она внимательно так смотрит на него

И на тебя с надеждой.

Разумным будь! 

Ведь здесь ручей родился.

                            (Половинки П.М).
Выводы и предложения:

Выявленные источники пригодны для питья. 

Довести до сведения администраций  Луховицкого района местонахождение и состояние источников.

Предложить администрациям поселений взять на баланс выявленные источники.

Продолжить работу по паспортизации родников, пропаганде бережного отношения к ним и мониторингу состояния источников. 
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