Вечер памяти.
     Что значит любить своё Отечество? Ответ на этот вопрос очень прост: надо знать героическое прошлое своей страны. А любой эпизод Великой Отечественной войны - это урок человеческого мужества, доблести, отваги и безграничной любви к своей Родине. Вечер Памяти, проведенный в Белоомутской школе №1 творческим  коллективом «Вспышка» (художественный руководитель: Л.В. Гридина), приоткрыл завесу тех страшных трагических лет.
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    Ведущими вечера (Таней Борисовой, Валей Барковой, Альбиной Калаухиной) была прочитана книга этой поистине священной войны: осада Брестской крепости, Битва за Москву, Сталинград, сражения в Богучар, В Берлине - миллионы погибших советских солдат. И на фоне этого сухого, на первый взгляд, перечисления фактов перед зрителями возникает образ матери с похоронкой в руках. И вот они чувства скорби, всеобщего горя, слёзы трагической потери. Женщина и война несовместимы, но девчата-связистки (Юля Жидкова, Юля Антонова, Ксюша Мострюкова) в сценически оформленной землянке рассказывают живые истории из их военных будней. Им «досталась на долю нелёгкая участь солдат». В той же самой землянке бойцы (Дима Морин и Миша Юдин) в минуты затишья пишут письма любимым и родным.
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 Эти белые  треугольнички несли с фронта самую важную весть - жив и здоров солдат. А что же дома? Зверский расстрел матерей с детьми. С дрожью в голосе Юля Морина рисовала картину смерти, созданную в стихотворении «Варварство» Мусы Джалиля. 
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Ветераны (М.Ф. Фентисов, П.П. Юдин, П.Д. Клоков) и многие другие, сидящие в зале, не смогли сдержать слёз. Как призыв звучали слова ведущего: «Помните! Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!». Торжественное возложение венка к памятнику детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны, стало финалом творческого мероприятия.
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