Конспект урока по теме:
«Проблема взросления молодежи в повести

В. Тендрякова « Ночь после выпуска»

Цель урока: рассмотреть основные проблемы повести В. Тендрякова; выделить одну из основных проблем «взросление молодежи»; отметить актуальность темы для старшеклассников;

                     способствовать закреплению у  учащихся навыка работы с композицией и сюжетными линиями повести, формированию у старшеклассников активной жизненной позиции, позитивного отношения  к проблемам взросления; 

                     закрепить умение строить связное устное высказывание на заданную тему.

ХОД УРОКА:

I. Проверка домашнего задания.
Дома вам необходимо было прочесть произведение В. Тендрякова  «Ночь после выпуска» и повторить теоретические понятия темы, идеи, проблемы художественного произведения.  В течение 4 минут на листочках вы дадите определения или толкования темы, идеи, проблемы художественного произведения. Ваша оценка будет зависеть от точности  словоупотребления и глубины понимания  вами терминов.

   II.   Выступления учащихся, получивших индивидуальные задания -  найти критические отклики на повесть и высказывания автора о замысле и персонажах повести.

     1)  Впервые повесть «Ночь после выпуска» появилась  в 9 номере журнала «Новый мир» и сразу же вызвала волну откликов.  Критик А. Бочаров ( ж. «Дружба народов» № 2 за 1975 г)  отностит повесть  к литературе нравственного поиска. Доктор философских наук В. Шубкин  (ж. Литературное обозрение № 5 за 1976г) считает, что автор ведет глубинное исследование человеческих характеров. Но были и другие  отзывы. И. Золотусский  ( монография «Час выбора» М. 1976 г) считает, что «Ночь после выпуска» - публицистическая статья, разыгранная в лицах. «Не повесть, а испытательный стенд»,- так отозвалась о произведении И. Стрелкова ( ж. Литературное обозрение № 1 за 1975 г).
       2)     Непосредственным толчком к созданию повести послужил рассказ о реальной ссоре выпускников, решившихся по окончании института на откровенный, нелицеприятный разговор друг о друге. По мнению автора, убедительнее было перенести события из ВУЗа в школу. 

         В. Тендряков признавался: «Ночь» для меня началась  с выступления Юльки – отличницы, которая на пороге самостоятельной жизни вдруг осознала свою неподготовленность к ней.

        Как родились образы? Юлька не очень контактна с классом, характер ее самостоятельный, иначе бы она не выступила. Сразу после Юльки появился Генка, наверно, по контрасту. Первоначально мне казалось, что это будет чрезвычайно интеллигентный парень, окруженный многочисленными друзьями. Вместо него вылез Игорь Проухов, человек совершенно иного характера.
           До выхода в свет повесть имела 5 редакций. Обелиск, который возник в рукописи в 3 варианте, сначала просто как фон, как часть пейзажа. В окончательном варианте он вырос до символа, несущего на себе смысловую нагрузку преемственности поколений». 

III. Работа с текстом художественного произведения.
1) Анализ сцены «Выступление Юльки»

· Контраст между ожидаемым и полученным,
· Отношение к учителям и ученикам.

 - Какова реакция учителей на выступление Юльки?
( И только сквознячок в теплой комнате, среди разгоравшегося веселья – охолаживающая  настороженность. Директор рассеян, завуч замкнуто молчалива, остальные учителя бросают на них  пытливые взгляды.) 

- Как реагирую на выступление ученики?
( Время от времени к ней подбегал кто-нибудь из ребят, чокался, перекидывался парой слов - выражал свою солидарность – и убегал.)

 - Как проявились в этой сцене взаимоотношения учителей и учеников?

а) Самая большая и шумная компания образовалась вокруг первой учительницы, Нины Семеновны. «Наточка, Вера, Господи,- говорила она и платком вытирала крашеные ресницы,- какие вы у меня большие».

б) разговор с физиком сдержанный, без сантиментов. В физике произошли 2 революции – теория относительности и квантовая механика – третья – нескоро. Есть ли смысл отдавать свою жизнь физике? Физик утверждает, что революция продолжается в области астрофизики, кристаллографии и т.д.
            а)Позиция И. Проухова по поводу учебы в школе. (Сформулируйте суть его позиции. Согласны ли вы с ней?)

Игорь Проухов неожиданно поддержал Юльку, споря с Васей Гребенщиковым, осудившим ее.
… Юлька права, как никогда. Мы хотели наслаждаться синим небом, а нас заставляли глядеть на черную доску. Мы задумывались над смыслом жизни – а нас неволили – думай о равнобедренном треугольнике. Нам нравилось слушать Высоцкого, а нас заставляли заучивать ветхозаветное: «Мой дядя самых честных правил». 

 И только преподавательница Зоя Владимировна сидела одиноко за столом. Она была старейшая учительница, проработавшая 40 лет.

 Вино выпито, бутерброды съедены, танцы начали повторяться – значит от школьного вечера ждать больше нечего. Ребята и девчонки сбивались по углам и шушукались. 
    Генка, Натка, Вера Жерих, Сократ Онучин, Игорь Проухов и Юлька пошли к обелиску погибшим воинам.  О каждом их них автор коротко расскажет, но не сразу. Больше всего мы узнаем о Генке.  

В процессе обсуждения увидим каждого.

              б)  Особенности сюжета.( Повторение понятия сюжетной линии)
Параллельно этой сюжетной линии развивается другая. Попробуем определить наличие еще одной сюжетной линии. С кем связана вторая сюжетная  линия? ( С учителями. Они  тоже спорят о выступлении Юльки). 

       2) Работа над характеристиками персонажей учащихся. ( Анализ главы № 4 )

Самый видный в группе – Генка Голиков, городская знаменитость. Открытое лицо, светлоглазый, светловолосый, рост 190 см, плечистый, мускулистый, занимается самбо. Бог мальчишек, гроза шпаны. Генка – слава города, защитник слабых и обиженных.

Игорь – лучший друг Генки.  Тоже знаменит, художник, ходит в холщевых штанах, которые называет «Мой поп-арт» от многообразия красок на них. На картинах Игоря  деревья светло-розовые, закаты ядовито-зеленые, лица людей безглазые, а цветы реснично-глазастые. 
Натка Быстрова еще недавно была обычной угловатой  , веселой, беспечно пренебрегающей наукой девчонкой. Теперь она стройная красавица. О ней вздыхает Генка.

Вера Жерих – наткина подруга – рыхловато-широкая, вальяжная, лицо крупное, мягкое, румяное. Она не умеет ни петь, ни плясать, ни горячо спорить на высокие темы, но всегда готова всплакнуть над чужой бедой, помирить поссорившихся ребят, похлопотать за провинившегося. «Компанейская девка»,- в устах Сократа Онучина это высокая похвала.

 О себе Сократ говорит: «Мама сделала меня смешным по обличью и по вывеске – папину фамилию окрутила с древнегреческим женихом. Я уникальный гибрид антик с алкашом».
 Чтобы глядя на меня люди не лопались от смеха, я обязан быть стильным. Длинные, принципиально нерасчесанные волосы, на немытой шее девичья цветная косынка, на груди – амулет, камень с дыркой на цепочке, И никогда не стиранные, донельзя узкие  с рваной бахромой внизу джинсы. Непревзойденный исполнитель песен Высоцкого. Всем поет одинаково, даже Яшке Топору.

- Решив высказывать все мысли «до донышка», выпускники много узнали о себе и других.  Что стало известно читателям из монологов и диалогов персонажей?
- Нужно ли было высказываться «до донышка»?

- Как автор относится к такому поступку выпускников? В чем это выразилось?

- Каково ваше отношение к позиции ваших сверстников?
                        --- зарядка---
3) определение проблематики произведения.
Проблемы:

 - взаимоотношения между учащимися,

- взаимоотношения учителей и учеников,

- проблема старых и молодых учителей, особенности их методов преподавания,

- сохранение памяти о погибших во время войны,

Одна из важнейших - 

- взросление молодых. Она включила в себя несколько взаимосвязанных между собой самостоятельных проблем, с которыми сталкивается молодежь в процессе взросления:  первая влюбленность, самоутверждение, юношеский нигилизм,  лидерство и власть и др.) 

- Как проявляются в тексте эти проблемы? Какой способ разрешения проблем видите вы?

Вернемся к особенностям сюжета. Где , на ваш взгляд, кульминационные моменты  обеих сюжетных линий? Какова основная мысль и тема повести? Какова идея произведения?
        ( Тема связана с трудностями взросления, с ответственной порой жизни молодых, становлением нравственных постулатов личности)

     IV.   Домашнее задание 

1) поразмышлять над проблемами, затронутыми в повести,  и способами их разрешения ( по выбору учащихся)

2) определить идею произведения, ответив на вопрос, для кого  и с какой целью написано произведение?

V. Выводы формулируют учащиеся

VI. Выставление и комментирование оценок.

