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Методы  формирования и развития познавательной активности и самостоятельности школьников
Многократно цитируется применительно к школе древняя мудрость: можно привести коня к водопою, но заставить его напиться нельзя. Можно усадить детей за парты, добиться идеальной дисциплины, но без пробуждения интереса, без внутренней мотивации освоения знаний не произойдет, это будет лишь видимость учебной деятельности. 

Проблемы развития познавательной активности и самостоятельности  школьников —важнейшие проблемы современной педагогики. Они выступают как первостепенное условие формирования у учащихся потребности в знаниях, овладения умениями интеллектуальной деятельности, обеспечения глубины и прочности знаний. Реалии сегодняшнего дня требуют ориентации образования на развитие познавательной активности и самостоятельности личности как основы личностного развития.
В структуре активности выделяются следующие компоненты:

· готовность выполнять учебные задания;

· стремление к самостоятельной деятельности;

· сознательность выполнения заданий;

· систематичность обучения;

· стремление повысить свой личный уровень и другие.
Различают познавательную активность двух типов:

 - направленную на усвоение, приобретение, применение уже имеющегося в опыте индивида пли человечества в целом (интеллектуальная деятельность, активность) 

- создание совершенно нового, для чего в личном и общественном опыте еще не существует готовых образцов (творческая активность).
Обучающийся включается в процесс учебной деятельности с разной степенью активности.
Выделяются следующие критерии познавательной активности обучаемых:

1. Наличие познавательного интереса, о котором можно судить по следующим показателям: степень участия в обсуждаемых на занятиях проблемах; полнота ответов; самостоятельность суждений; вопросы к преподавателю, их характер и направленность; отношение к дополнительным заданиям (подготовка доклада, сообщения, написание реферата и т.д.); стремление к участию в научной работе; направленность использования свободного времени и т.д. 

2. Сформированность приемов познавательной деятельности. 

3. Определенный уровень самостоятельности в изучении наук. 

4. Достижение достаточно высокого уровня познавательного общения между обучаемыми и преподавателями. 

5. Высокое качество знаний и их соответствие требованиям программ.
С активностью непосредственно сопрягается еще одна важная сторона мотивации учения учащихся- самостоятельность, которая связана с определением объекта, средств деятельности, её осуществления самим учащимся без помощи взрослых и учителей. Познавательная активность и самостоятельность неотделимы друг от друга: более активные школьники, как правило, и более самостоятельные; недостаточная собственная активность учащегося ставит его в зависимость от других и лишает самостоятельности.
 

           В педагогической практике используются различные пути активизации познавательной деятельности, развития самостоятельности школьников, основные среди них – разнообразие форм, методов, средств обучения, выбор таких их сочетаний, которые в возникших ситуациях стимулируют активность и  самостоятельность учащихся.

Наибольший активизирующий эффект на занятиях дают ситуации, в которых учащиеся должны:

· отстаивать свое мнение;

· принимать участие в дискуссиях и обсуждениях;

· ставить вопросы своим товарищам и преподавателям;

· рецензировать ответы товарищей;

· оценивать ответы и письменные работы товарищей;

· самостоятельно выбирать посильное задание;

· находить несколько вариантов возможного решения познавательной задачи (проблемы);

· создавать ситуации самопроверки, анализа личных познавательных и практических действий;

· решать познавательные задачи путем комплексного применения  известных им способов решения.

В активизации познавательной деятельности учащихся большую роль играет умение учителя побуждать своих учеников к осмыслению логики и последовательности в изложении учебного материала, к выделению в нем главных и наиболее существенных положений. Уже в младших классах полезно приучать ребят самостоятельно выделять самое существенное в объяснении учителя и формулировать важнейшие вопросы, которые объяснены на уроке. В средних же и старших классах этот прием служит действенным стимулом познавательной активности учащихся. Если учитель предлагает по ходу своего изложения выделить основные вопросы, т.е. составить план изучаемого материала, это задание заставляет ребят глубже вникать в сущность новой темы, мысленно расчленять материал на важнейшие логические части. Степень активности учащихся является реакцией, методы, и приемы работы преподавателя являются показателем его педагогического мастерства.

Существует много современных технологий, позволяющих избрать наиболее эффективные формы и методы обучения.

1. Применение информационно-коммуникационных технологий и мультимедиа для повышения качества процесса преподавания. 

2. Использование проблемного обучения как одного из средств развития познавательной активности и самостоятельности учащихся. 
3. Использование технологии развивающего обучения, способствующая развитию у школьников устойчивого интереса к знаниям и потребность в их самостоятельном поиске. 
4. Использование игр для пробуждения интереса к предмету учащихся.
5.Применение технологии программированного обучения как средства развития познавательной самостоятельности ученика.

6.Применение технологии проектной деятельности, цель которой развитие и обогащение собственного опыта  учащихся и их представлений о мире.

Из всех существующих отечественных педагогических технологий обучения технология развивающего обучения является одной из наиболее признанных. У ее истоков стояли такие выдающиеся педагоги и психологи, как Л.С.Выготский, Л.В.Занков, Д.Б.Эльконин, В.В.Давыдов и многие другие. Л.С.Выготский доказал, что педагогика должна ориентироваться не на вчерашний, а на завтрашний день детского развития. [1, с.321]
Наибольшее признание педагогов получила система академика Л.В. Занкова. Эта дидактическая система была разработана в 60-х годах. В основе ее лежит идея слить обучение, воспитание и развитие в единый процесс. Учить детей без двоек, без принуждения, развивать у них устойчивый интерес к знаниям и потребность в их самостоятельном поиске. 
В основу системы легли разработки видного психолога Л.С. Выготского, суть которых заключалась в том, что обучение не должно ориентироваться на уже созревшие особенности детского мышления, а должно вести за собой развитие ребенка.  Развитие предполагает сотрудничество, именно такой характер должна носить помощь взрослых, - не прямая подсказка, а организация совместного поиска решения. Система Занкова принимает каждого ребенка таким, каков он есть, видя в нем человека со своими особенностями, складом ума и характера, учитывая, что развитие ребенка идет неравномерно. Система охватывает не только классную, но и широко поставленную внеурочную работу.

Принципы концепции - обучение на более высоком уровне трудности, изучение материала более быстрым темпом, ведущая роль теоретических знаний, осознание процесса учения, работа над развитием всех учащихся - и самых слабых, и самых сильных. На развитие ребенка влияет только интенсивная самостоятельная деятельность, связанная с эмоциональным переживанием. 
Особенностью уроков в развивающей системе Л.В.Занкова является то, что учитель не сообщает детям готовые задания, а организует коллективный поиск. Чтобы пробудить самостоятельную мысль, вопросы ставятся в общем виде, что побуждает детей мыслить. Проверка эффективности применения этой системы обучения дает обнадеживающие результаты: уровень подготовки и развития детей оказывается выше, чем при обучении по традиционным методикам. [1, с.322 ]

К дидактическим идеям технологии развивающего обучения относится также идея стимулирования рефлексии учащихся в различных ситуациях учебной деятельности. Под рефлексией понимается осознание и осмысление учащимися собственных действий, приемов, способов учебной деятельности.


Как показывает анализ учебных мотивов, для учеников системы развивающего обучения более значимы содержательные атрибуты учебной деятельности : узнавать на уроке новое, интересное; думать, рассуждать на уроке; решать задачи разными способами, решать сложные задачи; самостоятельно ставить новые учебные цели и самостоятельно находить средства их достижения. [2, с.48 ]
Система Занкова охватывает лишь начальное звено обучения, исходя из того, что именно оно имеет решающее значение. Однако основные принципы концепции могут найти свое применение в среднем и старшем звене. Целенаправленная работа над развитием внутреннего потока сил и внешнего влияния - исходное положение системы. Не развитие памяти, внимания, воображения, а общее развитие личности - ума, воли и чувств.
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