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1. Общие сведения о школе:

1.1 Полное наименование учреждения: Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение  Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1

1.2  Сокращенное наименование: МБОУ Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1

Юридический и фактический адрес: 140520, Московская область, Луховицкий район, п. Белоомут, улица Малая Огаревская , дом 113.

1.3 Территория школы  - 20263 кв. метра земли. На ней находятся: здание школы, хозяйственные постройки, гараж, спортивные и игровые площадки, автодром.

1.4 педагогический коллектив составляют 26 учителей. Из них 50 % имеют первую и высшую квалификационные категории. Принят на работу 1 молодой специалист.

1.5  количество учеников на конец учебного года – 372 человека 

1.6 количество классов – комплектов – 17

1.7 Устав школы, с изменениями и дополнениями,  утвержден учредителем  и   соответствует требованиям закона РФ «Об образовании».

1.8 Лицензия на право образовательной деятельности ( серия  РО № 020916,  от 23 декабря 2010 года) дает право на  осуществление следующих видов деятельности:

- начального общего образования;

- основного общего образования;

- среднего (полного) общего образования;

- программ следующих направлений: военно – патриотического, краеведческого, спортивно-оздоровительного, экологического, профессиональной подготовки по специальности Водитель категорий «С» и «В». Срок действия лицензии - 5 лет.

1.9 Свидетельство о государственной  аккредитации  АА  № 150002  от 14 мая 2009 года.

1.10 Директор школы: Леонова Татьяна Владимировна

1.11 Заместитель директора по УВР – Парфенова Вера Александровна

1.12 Заместитель директора по внеклассной и внешкольной воспитательной работе с детьми – Половинкина Татьяна Николаевна

1.13 Заместитель директора по безопасности - Половинкина Любовь Валерьевна.


II. Сведения об учащихся.

            В МБОУ Белоомутской средней общеобразовательной школе № 1  обучаются дети, проживающие в поселке Белоомут, на конец учебного  года  численность учеников школы составила 372 человека.

         III. Учебно-методическая  работа

 В  2012-2013  учебном  году  в  школе  было  скомплектовано 17 классов: 6 начальных  классов,  8 классов  основной  школы,    3  класса старшей  школы.  Движение  учащихся,  в  основном,  происходило    в  связи  с  переменой  места  жительства семей.

Учебный план школы разработан на основе  федеральных, региональных нормативно-правовых актов:

- Регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений в Московской области, утвержденного приказом министра образования Московской области  от 07.06.2012 № 2604;

- Закона Российской Федерации от 30.06. 2004 г № 61-ФЗ «Об образовании»,

-   приказа Министерства образования Московской области  от 

08.07.2010  года № 1561;

-   приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 

6 октября 2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

-   приказа Министерства образования и науки РФ от 26.10.2010 года № 1241 «О внесении изменений в  федеральный государственный образовательный стандарт  начального общего образования» ;

- Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 года № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно- эпидимиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

-   приказа Министерства образования Российской Федерации от 09.03. 2004  года № 1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих  программы общего образования»;

-  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06. 2011  года № 1994  «О  внесении изменений в федеральный базисный учебный  план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих  программы общего образования, утвержденные приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06. 2011  года № 1994  »;

- письма  Министерства образования  Московской области  от 30.08.2011 года № 2233; 

- Устава муниципального бюджетного образовательного учреждения  Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1;

-   Программы развития школы.

Школа  работает  в  режиме  пятидневной рабочей недели. Все  учащиеся   обеспечены  учебниками. 

     Все  предметные  дисциплины,  заявленные  в  учебном  плане,  обеспечены  программными  учебными  пособиями.  Образовательные  области  включают  в  себя      школьные  предметы,    позволяющие  заложить  фундамент  знаний  по  основным  дисциплинам,  обеспечить  уровень,  соответствующий  стандарту  образования.  Часы  регионального  компонента  использованы  для  углубленного  изучения   учебных  предметов  федерального  компонента  базисного  учебного  плана. В  старших классах  продолжено  профессиональное обучение  по  специальности  «Водитель  автомобиля  категорий «В"  и "С»  за  счёт  часов  регионального  компонента  и  компонента образовательного  учреждения.

 Образовательная программа, а также рабочие  программы педагогов,  разработанные на ее основе   и  практическая  часть  к  ним  выполнена  по  всем  предметам. 

Целью  методической  работы  школы является  совершенствование   уровня  педагогического  мастерства  учителей, их  компетенции  в  области   преподавания  и  воспитания  учащихся.

  Исходя  из  этой  цели  были  определены  следующие  задачи:

Качественная  подготовка  и  проведение  методических  дней, повышение  их  роли  в  совершенствовании  педагогического  мастерства  педагогов, обеспечение  высокого   уровня   преподавания   предметов.

Профессиональное  становление  молодых  преподавателей.

Повышение  качества  преподавания   на  основе  внедрения  новых  информационных   технологий.

Выявление  и  распространение  положительного  педагогического  опыта  творчески  работающих  учителей.

Приведение  методического  обеспечения  учебных  предметов  в  соответствие  с  требованиями   учебных  планов  и  программ.

Разработка  учебных, научно- методических  и  дидактических  материалов.

Внедрение  в  учебно-воспитательный  процесс  новых  методических  форм  и  дидактических  материалов,  систем  информационного  обеспечения  занятий.

Сосредоточение  основных  усилий  методических  объединений  на  создании научной  базы  знаний  у   учащихся  выпускных  классов  для  успешной  сдачи   ЕГЭ.

Эффективное  проведение  работы  по  воспитанию  учащихся, формированию  у  них   высоких  моральных  качеств. 

Повышение   качества  преподавания  предметов  в  результате  модернизации  и  развития  учебно- материальной  базы  школы.

Решению данных задач способствовало совершенствование методических форм и приемов при проведении учебных занятий,   внеклассных     мероприятий, индивидуальная работа с учащимися, освоение и внедрение в практику работы педагогов компьютерных технологий, стремление учителей повысить у учащихся мотивированость к обучению.   

  В прошедшем учебном году в школе работали 26 педагогов, 98%   имеют высшее образование.  Пильщикова М.Е., Морина О.А. и Кузнецова Е.В. в декабре 2012г закончили педагогический факультет МГОСГИ, Синий Т.В. является студентом МГОСГИ.  1  учитель  имеет  вторую  квалификационную  категорию,  2 учителя- первую, 8  учителей-  высшую. Алифанова Т.П.  является  «Отличником  просвещения».

   В прошедшем году педагогический коллектив работал над методической темой «Совершенствование форм и методов учебно-воспитательного процесса. Активизация  учебно-воспитательной  деятельности  учащихся ».  В  следующем  учебном  году  педагогический  коллектив  школы  продолжит  работу  по  данной  теме.

   В течение учебного года использовались традиционные формы методической работы

· тематический педсовет; 

· методический совет;

· школьные методические объединения учителей начальных классов , учителей физики и математики, учителей-словесников, классных руководителей;

· работа учителей по самообразованию;

· открытые уроки и их анализ; 

· предметные недели; 

· методические  совещания; 

· аттестация;

· обобщение опыта.

Высшей  формой  коллективной  методической  работы в школе  является педагогический  совет. 

Контроль  за  выполнением  решений  педагогических  советов  возложен   на  администрацию и  руководителей  школьных  методических  объединений. Результаты  контроля  обсуждались  на  совещаниях  при  директоре, при заместителях директора, на  заседаниях  ШМО  учителей-предметников.  Выполнение  принятых  решений  позитивно  отразились  на  качестве  преподавания  и  результативности  обучения  учащихся. Было проведено четыре тематических педагогических совета,  на  которых  обсуждались  следующие  вопросы:  

· Подготовка  учащихся  9-х, 11-х  классов к  итоговой  аттестации.

·   Состояние  охраны  труда  в  учебно-воспитательном  процессе.

· Анализ  учебной  и  воспитательной  работы  в  школе  по  итогам четвертей. 

· Учебно-воспитательный процесс в условиях  реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО.

В  их  подготовке  и  проведении  участвовали  все  методические  объединения.

          Управляет  и  руководит  методической  работой школы  методический  совет,  который  объединил  и  скоординировал  усилия  всех  участников  педагогического  процесса. В его  составе - Парфенова В.А.,  заместитель директора по УВР,  Половинкина Т.Н., заместитель директора по внеклассной и внешкольной воспитательной работе с детьми,  Карташова М.В., руководитель  ШМО учителей начальных классов, Пронкина И.Б., руководитель  ШМО  учителей    русского языка и литературы, Немальцына Н.А., руководитель  ШМО  классных  руководителей  среднего  звена и Левочкина  Т.А., руководитель  ШМО  классных  руководителей  старшего  звена.

В течение учебного года было проведено четыре заседания методического совета, на которых решались вопросы о  переходе  начальной  школы  на новые ФГОС, о путях преодоления   перегрузок учащихся; уделялось внимание проблемам содержания и методик обучения в условиях реализации стандартов нового поколения, повышению эффективности и качества образовательного процесса, аттестации учителей, обобщению передового педагогического опыта, организации предметных недель, итогам мониторинга учебного процесса, обсуждению экзаменационного материала, подготовке и проведению Государственной  итоговой аттестации , анализу методической и учебной работы за год и составлению плана на новый учебный год. 

       В  течение  года большая  работа  была  проведена   по  созданию  условий,  гарантирующих  охрану  и  укрепление  здоровья  учащихся.  Это  проверка  светового  режима, питьевого режима, санитарно-гигиенического состояния классов,режим  проветривания, организация учебно-воспитательного  процесса,  работа  медсестры  и  школьного  врача,  учебная  и  внеучебная  работа  школьного  учителя  физкультуры,  дозировка  домашнего  задания, соблюдение  санитарно-гигиенических норм  в  мастерских  и  спортзале,  осуществление  контроля  за  соблюдением  правил  техники  безопасности.

      Продолжили свою работу школьные методические объединения учителей- предметников и классных руководителей.

     Тема методического объединения в 2012-2013 учебном году: «Актуальные проблемы преподавания русского языка и литературы». 

В состав школьного методического объединения входят 3 учителя- словесника.


Каждый учитель не первый год работает над темой самообразования.

Леонова Т.В.- «Активизация мыслительной деятельности учащихся на

                           уроках русского языка и литературы»

Пронкина И.Б.- «Проведение нестандартных

                           уроков с целью повышения качества знаний учащихся»

Левочкина Т.А.- «Работа над ошибками на уроках русского языка как 

                            средство повышения качества знаний»

   Вся работа ШМО учителей- словесников проводилась в соответствии планом ШМО, утвержденном на первом заседании.

 Особое внимание было уделено  учебно- программной документации по русскому языку и литературе: Нормам оценки умений и навыков уч-ся 5-11 классов по русскому языку и Единым требованиях к устной и письменной речи учащихся, к проведению письменных работ  и проверке  тетрадей.

    В течение учебного года выступили на ШМО с сообщениями следующие учителя- предметники:

Пронкина И.Б. « Личностно- ориентированное обучение на уроках русского 

                             языка и литературы как средство формирования языковой

                             личности учащегося»

                            «Использование информационных технологий на уроках 

                             русского языка и литературы»

Левочкина Т.А. Из опыта работы «Современный урок русского языка » 

                             « Здоровьесберегающие технологии на уроках русского 

                              языка»

Леонова Т.В.      «Анализ итогов ГИА и ЕГЭ по русскому языку 2013г»

  На заседании ШМО учителей- словесников заместитель директора по УВР Парфенова В.А. проводила анализ контрольных срезов по русскому языку, проводимых в конце каждой четверти.

    В конце первого полугодия учителя  русского языка и литературы 5-х классов  Левочкина Т.А.  и Пронкина И.Б. проанализировали успеваемость учащихся , рассказали  о результатах работы, обратили  внимание на недостатки. 

   Учителя- словесники стараются эффективно использовать на уроках различные инновационные технологии, возможности компьютерного класса. Используя компьютерные технологии в этом учебном году, учителя- словесники провели открытые уроки по темам:

«Подготовка к ЕГЭ. Правописание Н-НН в суффиксах разных частей речи» 

                                                                                                    (Левочкина Т.А.)

«Подготовка к ГИА. Сложные предложения с разными видами связи» 

                                                                                                    (Пронкина И.Б.)

   В соответствии с планом работы ШМО в рамках Недели русского языка и литературы были проведены следующие мероприятия:

1.«Викторина по русскому языку «Занимательная грамматика»  

                                                        для 5-6  классов (  отв. Пронкина И.Б.)

2.Внеклассное мероприятие «А.Т.Твардовский. Жизнь и творчество» 

                                        для учащихся 7- 9  классов  ( отв. Левочкина Т.А.)

Презентация по творчеству поэтов серебряного века для уч-ся 10-11 классов

                                                                                 (отв. Левочкина Т.А.) 

Конкурс тематических газет  по русскому языку и литературе среди 

5-11  классов и конкурс рефератов по русскому языку и литературе для учащихся 10- 11  классов.                                     (  отв. Пронкина И.Б.)

По итогам данного конкурса была оформлена выставка.

     Победители проведенных мероприятий награждены Почетными грамотами.

           В 2012-13 учебном году в соответствии с графиком были проведены  школьные олимпиады по русскому языку и литературе среди учащихся

 5-11 классов. В олимпиадах по русскому языку приняло участие  78  человек. Из них  25 человек стали призерами.

В олимпиадах по литературе приняло участие  46 человек. Призеров- 23.

 Учащиеся  9,11  классов приняли участие в районной  олимпиаде  по  литературе. 

   Большую работу проводят учителя- словесники по достижению поставленных задач: повышают методическое и профессиональное мастерство ( Пронкина И.Б.и Левочкина Т.А. закончили  дистанционные курсы по русскому языку, ежегодно проходят курсы  повышения квалификации в АСОУ г. Москва, регулярно учителя- словесники посещали РМО, Пронкина И.Б. выступала на заседании РМО с порядком проведения экзамена в форме ГИА по русскому языку в текущем учебном году. Как председатель муниципальной предметной комиссии по проверке работ в форме ГИА провела учебу членов предметной комиссии на базе Зарайского района.

Учителя- словесники  стараются эффективно использовать  на уроках различные инновационные технологии.  

    В целом, словесники работали качественно и творчески,   

 В  составе  ШМО  учителей  начальных  классов - 7  учителей. В  2012-2013  учебном  году его возглавляла учитель высшей квалификационной категории  Васильева С.В. Методическое  объединение  учителей  начальных  классов  работало  над  темой  «Духовно-нравственное  развитие  и  воспитание  личности  учащихся  начальных  классов».

       На  заседаниях  методического объединения  были  обсуждены  следующие  вопросы:

- «Актуальные  проблемы   преподавания    в  начальной  школе  в  условиях  внедрения ФГОС» Карташова М.В., 

-  «Формирование      культуры  чтения у  младших  школьников»-Кудинова  Н.В.

- «Новейшие компьютерные технологии на уроках окружающего мира в условиях реализации ФГОС НОО» Морина О.А.

      На  заседаниях  ШМО  начальных  классов  проведён  обмен  опытом  работы  по развитию  орфографической  зоркости  учащихся.

           Начальная  школа  перешла  на  обучение  по  новым федеральным  государственным стандартам  второго  поколения.  Все учителя начальных классов прошли курсы  повышения  квалификации  по  темам «Технология  реализации  требований  ФГОС  образования  в  учебно-методическом  комплекте «Планета  знаний»  для  начальной  школы», «ФГОС  второго  поколения-перспективы  и  проблемы», «Проектирование рабочей программы и формирование универсальных учебных действий (ФГОС для учителей 1-4 классов)».

    Учителя  начальных  классов  продолжили  работу  по  темам  самообразования: «Развитие логического мышления младших школьников»-Васильева  С.В., «Развитие  орфографической  зоркости  учащихся»- Кудинова Н.В.. «Использование ИКТ на уроках окружающего мира»- Морина О.А, «Совершенствование техники  чтения в начальных классах»-Урюпина Т.Е., «Развитие мыслительной деятельности учащихся на уроках математики»- Карташова М.В. Учителя  начальной школы  обменивались  опытом  своей  работы  с  коллегами  на  РМО  учителей начальных  классов.

       Регулярно на ШМО  учителей начальных  классов   заместителем   директора  по  УВР  проводится  анализ  контрольных  срезов  по  предметам, проанализированы  итоги  проверки  состояния  тетрадей  учащихся  начальных  классов,  дневников, работа  со  школьной  документацией.  Учителя  активно  обсуждали  на  заседаниях  ШМО  полученные  результаты  и наметили пути  устранения  недостатков.

     Всё  намеченное  по плану  работы  ШМО  учителей начальных классов  выполнено.                                                                                                                                                                                                    

ШМО учителей физики , математики,  информатики продолжило работу над  методической темой  «Дифференциация учебно-воспитательного процесса на уроках физики , математики, информатики,   создание  условий  адаптивных  индивидуальным  возможностям  учащихся » .

     Было проведено четыре занятия, на которых рассматривались вопросы составления  рабочих  планов  по  предметам, преемственности в обучении, итоги Государственной итоговой аттестации выпускников школы, итоги мониторингов  ЗУН учащихся, организация и проведение предметной недели.   


На заседаниях ШМО рассмотрены следующие вопросы : 

-Актуальные  проблемы  преподавания  математики и физики,  использование  цифровых образовательных ресурсов на уроках; 

- Подготовка  к  итоговой  аттестации  учащихся  в  9  классе  по  математике в форме  ГИА;

- Подготовка  к  итоговой  аттестации  учащихся  в  11  классе  по  математике в форме  ЕГЭ;

- Решение задач части С единого государственного экзамена по математике;

- Проблемы преподавания и разработка рабочих программ в условиях перехода на  ФГОС ООО. 

С   отчетами по планам самообразования выступали  учителя      Немальцына  Н.А., Пильщикова Л.М., Тутенко Г.А.   На  заседаниях  ШМО   педагоги   обменивались  опытом работы  по  использованию  новых  технологий  на  уроках , по  организации  итогового  повторения,  по   ходу подготовки  к  итоговой  аттестации  в  9-х  классах  и  ЕГЭ  в  11-х  классах.

        В  соответствии  с  планом  работы  ШМО  в  школе  проведена  Неделя  физики  и  математики.  В  организации  и  подготовке  недели  были  задействованы  все  преподаватели  физики, математики  и информатики.  Участие  приняли  учащиеся  среднего  и  старшего  звена

     В  рамках  недели  проведены открытые уроки, занимательные  конкурсы, оформлены  математические   газеты.   

      В  олимпиадах  по  математике  в  школе  приняли  участие  56  учеников,  18 из них стали  призёрами.   В  школьной   олимпиаде  по  физике  приняли  участие 45  учеников,  11  из  них  заняли  призовые  места.  В школьной олимпиаде по информатике приняли участие 30  учеников, призерами стали 6 человек.  Победители  школьных  олимпиад  приняли  участие  в  районном  туре, но,  к  сожалению,  призовых  мест  не  заняли.       

     Анализ  ЕГЭ  и ГИА  по математике  показал, что  в  школе  много нерешённых  проблем с  качеством  знаний  у  учащихся  по  данному  предмету.  Поэтому  в  следующем  учебном  году  ШМО  учителей  математики  особое  внимание  необходимо  уделить  решению  вопросу  повышения  качества  преподавания  математики.

В апреле 2013г  в школе успешно была проведена неделя физической культуры.  Особое внимание было уделено здоровому образу жизни в процессе учебы и отдыха. Проводился смотр проведений утренних зарядок в классах, физкультминуток на уроках, а также соблюдение питьевого режима и санитарного состояния классов. На переменах были организованы динамические игры, звучала музыка и организованы флэш-мобы.

В выставочном зале школы была оформлена творческая выставка газет, рисунков и плакатов о здоровье. Учащиеся с удовольствием принимали в ней участие. Их работы получились  яркие, радостные и информативные.

В течение недели каждый день учащихся ожидали интересные, оздоровительные мероприятия, проходившие в нетрадиционной для урока форме. Одним из таких уроков были «Веселые старты», в которых приняли участие ученики 3 класса. 


Ежегодно учащиеся нашей школы принимают участие в дистанционных конкурсах по  предметам. Не стал исключением и прошедший  учебный  год. 190 учащихся нашей школы приняли участие во Всероссийских дистанционных конкурсах  и олимпиадах. Это  Всероссийские предметные олимпиады по русскому языку, математике и географии, конкурсы по английскому языку, мультитест ИРШО. Активно участвуют во Всероссийских дистанционных конкурсах учащиеся начальной школы. 36  учащихся стали призерами и победителями. Ерешко Анастасия заняла 1 место во Всероссийском открытом конкурсе по английскому языку «Open World».

        В  2012-2013 учебном году многие учителя делились опытом, давали открытые уроки, на которых были использованы новые технологии. Каждый учитель школы овладел новыми компьютерными технологиями, планомерно использует их в своей работе. Оборудованы и широко используются 3 компьютерных кабинета и класс ноутбуков. Учителя начальных  классов осваивают новый комплекс для первоклассников, полученный по программе ФГОС. 

Большинство  уроков получили  высокую  оценку  у коллег. Учителя  школы  Пронкина И.Б., Парфёнова  В.А., Половинкин  П.М.,   Карташова М.В., Морина О.А., Пикулина Т.П.  широко  используют компьютерные технологии  во время  проведения  уроков. Наряду  с  традиционными  формами  обучения ( индивидуальные, фронтальные)  учителя  широко  внедряют  в  процесс  обучения  парные, групповые,  дифференцированно-групповые, коллективные   формы   обучения, позволяющие  учащимся  оценивать  друг  друга,  распределять  обязанности,  развивающие  взаимопомощь,  инициативность,  стимулирующие  творческие  соревнования. Поиск  инноваций  в  формате  обучения  привёл  к  проведению нестандартных  уроков.  В  течение  года  учителями  проводились  разнообразные  по  форме  уроки: деловые  игры, ролевые  и  имитационные  игры,  уроки-конкурсы, уроки-концерты, уроки-конференции,  уроки-экскурсии, уроки-практикумы. Учителя  стремились к организации  урока,  обеспечивающей не  только  усвоение  материала  всеми  учащимися  на  уроке,  но  и  их  познавательную  деятельность,  способствующую  умственному  развитию.

      В  течение  учебного  года  администрацией  школы  проводились  срезы   знаний по  всем  учебным  предметам и  в  начальной  школе.  Результативность  срезов  была  проанализирована на   методических советах . На основе анализа были выработаны   рекомендации. Наиболее  слабые  результаты   по  математике  и русскому языку показали  учащиеся  7Б классе.  Особенности организации учебного процесса в данном классе поставлен на особый контроль администрации.

                Анализ результатов ГИА и ЕГЭ

Работа по подготовке к ГИА И ЕГЭ в 2012-2013 учебном году началась  с обсуждения на педагогическом совете итогов прошлого учебного года, итогов государственной итоговой аттестации выпускниками 9-х, 11-х классов.  С целью оптимизации образовательного процесса и процесса подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации был утвержден план работы , в который были  включены обучающие и учебно-тренировочные семинары для выпускников, информационные и методические семинары для педагогов, родительские собрания в выпускных классах, проведение диагностических и тестовых работ в форме и по материалам ЕГЭ (ГИА) , дополнительные занятия, элективные курсы. 

Обсуждению результатов ЕГЭ и ГИА 2011-2012  учебного года были посвящены  заседания школьных методических объединений учителей- предметников. В планы ШМО были включены вопросы, касающиеся сдачи экзаменов выпускниками 9-11 классов в  форме ГИА, единого государственного экзамена. 

В 9-м, 11-м  классах по результатам опроса и анкетирования учащихся и родителей, а также для наиболее успешной сдачи экзаменов, введены элективные курсы:

 9 класс- элективный курс по русскому языку «Работа над написанием изложений и сочинений. Подготовка к ГИА» .

11 класс - элективный курс по алгебре и началам анализа «Решение задач единого государственного экзамена». 

Ежегодно большое количество выпускников 11-х классов сдают единый государственный экзамен по обществознанию. Для более качественной подготовки был введен третий час обществознания в 11-м классе. 

В течение года были проведены методические  семинары по правилам подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ: «Организация научно- методической работы в ОУ по вопросам ЕГЭ», «Педагогические условия обеспечения качества проведения итоговой аттестации в форме ЕГЭ», «Элективные курсы: вопросы и ответы», с учащимися проводятся обучающие семинары  по вопросам ЕГЭ: «Нормативно-правовое обеспечение ЕГЭ (ГИА)», «Инструкция по подготовке и участию выпускников в ЕГЭ (ГИА)», «Инструкции по заполнению бланков ЕГЭ (ГИА)».  Проведены родительские собрания по вопросам подготовки учащихся к итоговой аттестации.  

Оформлен информационный стенд для выпускников и родителей, на школьном сайте оформлена тематическая страница «Подготовка к ЕГЭ и ГИА. Закуплена методическая литература по подготовке к ЕГЭ и ГИА по разным предметам. Техническое оснащение компьютерных классов позволяет проводить тестирование в режиме  on-line  (во время консультаций и индивидуально во внеурочное время). С учащимися  проводятся учебно-тренировочные тестирования по схеме ЕГЭ (ГИА), тренировочные занятия, организуются консультации, тренинги по оформлению  бланков ЕГЭ (ГИА).            

 На протяжении 5  лет учащиеся 9-х, 11-х классов принимают участие в диагностических работах, проводимых МИОО СтатГрад. Ежегодно выпускники принимают участие в тренировочных тестированиях по русскому языку и математике. В 2012-2013 учебном году приняли участие в платном тестировании

	
	Русский язык
	Математика

	11 класс
	100%
	83%

	9 класс
	84%
	-----


В марте-апреле прошли  внутришкольные  пробные  экзамены по  русскому языку в 9, 11 классах, по математике в 11-м классе. В апреле проведен  пробный экзамен по математике для учащихся 9-го класса.

Ежемесячно учителя- предметники проводят тестирования и срезы знаний в форме ЕГЭ и ГИА, анализируют полученные результаты. 

Положительная динамика говорит о системной целенаправленной работе администрации и педагогов. Учителя русского языка и математики, учителя-предметники грамотно корректируют календарно-тематические планы, правильно подбирают методы работы, используют дополнительные дидактические пособия, дополнительные занятия по подготовке к ЕГЭ и ГИА, тщательно разбирают демоверсии КИМов и отрабатывают типологии предлагаемых в них заданий. Учителем обществознания проведена целенаправленная работа по корректировке рабочей программы (в связи с введением дополнительного часа), работа над оптимизацией форм и методов обучения, над пробелами в знаниях учащихся, над заданиями повышенного и высокого уровней сложности. Учителя- предметники совершенствуют методики преподавания, активизируют коррекционную работу над пробелами в знаниях учащихся, более эффективно используют тестовые формы проверки знаний. 

          В  2012-2013  учебном  году учащимися 9 класса  были  выбраны  5  экзаменов, 11 класса- 8 экзаменов.  К  сожалению, не  все  выпускники  успешно  сдали  экзамены.  В  9  классе  не  справились  с  выполнением   заданий   по математике 3  ученика.  В  11-ых  классах по  биологии  не  справились  с выполнением  заданий 3 выпускника, по математике 1 выпускник не набрал минимального количества баллов.

        С  целью  недопущения  в  дальнейшем  подобных  ситуаций, необходимо  более  серьёзно  проводить  подготовительную  работу  с  выпускниками  и  их  родителями   по  выбору  экзаменов,  активизировать  информационную  работу, заранее  знакомить  выпускников  и  их  родителей  с  набором  предметов,  необходимых  для  поступления  в  вузы конкретно  по  каждой  специальности. 

        Необходимо продолжить   работу  по  совершенствованию  подготовки   к итоговой  аттестации      в  9,11  классах  через  внедрение  различных  форм  внеурочной  деятельности, более  активное  привлечение   родителей к  участию  в  подготовке  к  аттестации,  активизацию  профориентационной  работы  и     оказание  помощи  в  выборе  экзаменов.

  В следующем  учебном  году  педагогический  коллектив  школы  продолжит  работу  по  методической  теме: «Активизация  мыслительной  деятельности  учащихся  на  уроках  и  внеклассных  мероприятиях».

           По результатам  учебного года качество обученности учащихся школы составило 46%. 

           Ежегодно школа выпускает учащихся, награжденных  серебряными медалями «За особые успехи в учении». В 2012-13 учебном году серебряной медалью «За особые успехи в учении» награждена   Ерешко Анастасия.
Анализ  учебно-методической  работы  школы  показал,  что  в  целом  поставленные  задачи  решены,  чему  способствовала  чёткая, слаженная  работа  всего    педагогического  коллектива школы. 

    IV. Воспитательная работа в школе проводилась согласно годового плана по теме  «Духовно-нравственное воспитание учащихся»

  Воспитанию патриота,  гражданина, знатока своего края в течение года уделялось особое внимание. В осуществление  патриотического воспитания вовлечены родители,  дедушки и бабушки, которые совместно с детьми  выполняют  конкурсные работы о событиях нашего края,  об  истории экспонатов школьного краеведческого музея и Зала Боевой Славы для участия в школьной краеведческой  конференции  «История одного экспоната». В прошедшем учебном году 34 работы были представлены на конференцию. Лучшие работы были направлены на районную краеведческую конференцию, одна стала призером.

   Регулярно  в Выставочном зале  школы проходили  выставки творческих работ учащихся  и их родителей. Лучшие из них отправлялись на поселковые, районные,областные и Всероссийские конкурсы, где занимали призовые места.

   В школе  в тесном контакте с ветеранами войны и труда ( Совет ветеранов), участниками событий в Афганистане ("Боевое братство")  проводились торжественные мероприятия, посвященные событиям Великой Отечественной войны  и  истории края.

    Школа  продолжает шефство над ветеранами Великой Отечественной войны Юдиным П.П., Фентисовым М.Ф., Шлыгиным В.П. , ветеранами труда Басиевой Ж.И. и Ульяновой М.П.. Учащиеся принимали активное участие в  акциях « Ветеран живет рядом», «Поздравление ветерану»,  «Чистый двор».

    В классах регулярно проводились классные часы и политинформации, посвященные вопросам военно-патриотического воспитания и связанные с памятными  историческими датами, оформлялись классные уголки. Лучшим классным уголком признан уголок 5 Б» класса, классный руководитель Варакина Н.А., второе место у 8 класса, классный руководитель Пильщикова М.Е.

         В воспитательной работе школы  по данному направлению широко  использовался музейный комплекс, особенно Зал Боевой Славы и краеведческая комната. Здесь проводились обычные уроки, Уроки Мужества, торжественные линейки, посвященные вручению премий победителям конкурсов имени Героев Советского союза М.И. Егорова и Н.И. Горяйнова, экскурсии  и классные часы на военные темы (о битвах под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, о  Героях войны и тружениках тыла, об участниках афганских событий), литературно-музыкальные композиции к  празднику Победы, Дню защитников Отечества,  битве под Москвой,  Дню Героя, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла.  В Зале Боевой Славы  регулярно  проводилась смена  материалов стендов о  главных битвах  Великой Отечественной войны, (битвы под Москвой, под Сталинградом, снятие  Ленинградской блокады) к 200-летию Отечественной войны  1812года.

    Памятник  во дворе школы, погибшим  в годы Великой Отечественной войны  нашим учителям и ученикам, также помогает воспитывать  у детей чувство благодарности  воинам, победившим врага и гордости за свою Родину.  Во время каждого торжественного мероприятия  к памятнику возлагали  корзину цветов.

      Мемориал поселка Белоомут — святое место ,  где проводились : митинг  в честь Дня Победы, « Вахта памяти», мероприятия «Свеча памяти»,  « День скорби», в которых самое активное участие принимали учащиеся школы. Здесь же проходил приём четвероклассников в члены детской организации «МЫ».

    В рамках февральского  месячника  гражданско-патриотическго воспитания были проведены общешкольные мероприятия : литературно-музыкальная композиция «Защитник Сталинграда» , военно-спортивная игра «Зарница»,  спортивная игра для учащихся 1-4 классов «Побеждаем вместе»  , конкурс рисунков к 70 - летию Курской битвы.    

    В школе работало  краеведческое объединение «Память».  Его члены приняли участие в районной научно-практической конференции, в проекте «Отечественная война 1812г. События и люди » работа Мострюковой Ксении  заняла 1 место.  В  поселковых и районных конкурсах чтецов, рисунков, поделок  и викторинах наши дети также признаны победителями. ( Монахова А., Крымов Д.,Волков С.,  Власкина Д., Мострюкова А.,Иванов С.,Бочкарев П., Шлычкина Ю.,Туркина А. и др.)    

   В целях упорядочения деятельности музейного комплекса  продолжается паспортизация музейного фонда  и  пополнение экспонатами.

     На заседаниях школьных методических  объединений  проводился обмен опытом по вопросам гражданско-патриотического и краеведческого воспитания учащихся, использованию в этих целях интернет-ресурсов.

       Духовно-нравственное и эстетическое воспитание наряду с гражданско-патриотическим является  основой формирования личности и  закладывается в семье. Именно там ребенок учиться понимать что хорошо, что плохо. Школа  призвана продолжить формирование  нравственной  основы учащихся, укоренить в них понятие добра и зла.  

  Классные руководители Пронкина И.Б., Морина О.А. , Урюпина Т.Е., Зайцева Л.В., Карташова М.В., Васильева С.В.,  Кудинова Н.А., Пильщикова Л.М. уделяли  этому должное внимание, меньше работали  в этом направлении Немальцина Н.А., Левочкина Т.А., Пильщикова М.Е., Хотеева И.А., Пикулина Т.П., Варакина Н.А. , не проявляли активности Тутенко Г.А., Панфилова Е.В.

      Стали победителя международных конкурсов 7 человека, Всероссийских-11 человек, районных и поселковых - 115учащихся, всего участвовало в этих конкурсах  170 человек.

   Много конкурсов проводилось в школе, самыми активными участниками их были учащиеся младших классов. Поэтому можно сказать, что все ученики -  участники тех или иных конкурсов, соревнований, викторин, тестов. На линейках по итогам четвертей учащимся  вручалось до 200 грамот за участие и победы   в них.

    Информация об этом помещается в школьной   и поселковой  газетах. Школа гордится успехами своих воспитанников, награды учащимся вручаются на торжественных линейка по итогам четверти.

. Каждое мероприятие имеет нравственное значение, но хотелось бы выделить мероприятия духовно-нравственной направленности:  присуждение премий имени Героев- земляков,: Н И. Горяйнова и М.И. Егорова, заслуженного учителя школ России директора  К. И. Смирновой, конкурс «Интеллектуальный лидер года»,  праздники «Первого сентября»  и  «Последнего звонка», вечер встречи с выпускниками, выпускные вечера, уроки Мужества,День Учителя,  День матери, День Героя, День защитников Отечества, 8 марта, Новогодние праздники,  встречи с Отцом Владимиром,круглый стол  «Нравственный компас», литературно -музыкальные композиции к знаменательным датам , юбилеям художников и писателей.

        Большая работа по воспитанию патриотов, активных  и духовно богатых граждан страны проводилась детской организацией «Солнышко» под руководством педагога - организатора Куэнецовой Е.В..   Она признана  одной из лучших организаций  района и награждена грамотой. В школе работает совет старшеклассников. Благодаря волонтерскому движению осуществляется шефство  над ветеранами Великой Отечественной войны и труда, учителями - ветеранами.

 Мероприятия  спортивно-оздоровительного направления воспитательной работы проводились согласно годового плана, это  соревнования по волейболу, пионерболу , лыжам, легкой атлетике, шашкам, шахматам,Президентские состязания и игры.

    Замечательно проходили спортивные праздники и Дни здоровья, областная акция «Здоровье-твое богатство», неделя физкультуры,  школьный этап военно-спортивной игры «Зарница» под руководством педагога-организатора Пильщиковой М.Е.  

 Проведены Олимпийские уроки  в 5-11 классах  и  олимпийские  беседы на уроках физкультуры в начальной школе.

   На торжественной линейке традиционно вручен переходящий кубок имени полковника В.М. Макарова самому спортивному классу, им стал 8 класс (классный руководитель Пильщикова М.Е..)

     Активно ребята участвовали в поселковой лыжной эстафете «Лыжня Белоомута-2013», многие стали победителями.

    Ученики  Савкин В., Ковалева В., Кузнецов И.  стали призерами районных, областных и Всесоюзных лыжных соревнований.

   В поселковой  легкоатлетической  эстафете 9 мая  школьная команда заняла второе место.

   Команда школьников приняла участие в областных Епархиальных спортивных соревнованиях.

     Младшие школьники с удовольствием участвовали в районных  туристических     обучающих слетах  «Туристенок»

    Районные соревнования допризывников также принесли победы в командном  и индивидуальных соревнованиях. (руководитель Пильщикова М.Е.)

    На районном туристическом слете (руководитель Пильщикова М.Е., помощник Пильщикова Л.М.) выступали три команды, команда старшеклассников заняла третье место, а команды младшего и среднего звена стали победителями слета. Всего ребята привезли 51 грамоту и 6 кубков. 

  Воспитательная работа по профориентации, трудовому воспитанию и развитию творческих способностей учащихся проводилась в различных формах: в виде    встреч с представителями учебных заведений , экскурсий на поселковые предприятия, посещение ярмарки вакансий, участия в Днях  открытых  дверей, занятиях на курсах, классных часах. Трое учащихся приняли участие в районном конкурсе сочинений о профессии (учитель Левочкина Т.А. и Пронкина И.Б.)


Во Всероссийских конкурсах принимало участие  85 учащихся, 10-заслужили призовые места. Пять членов объединения «Азбука дизайна», руководитель Власкина Н.П., стали призерами Международного конкурса  «Детство без границ».

   Экологическое воспитание в МОУ Белоомутской СОШ №1 проводится согласно разработанной программе, которая включает несколько направлений. В том числе деятельность экологического объединения «Робинзоны», работа  школьного лесничества, совместные мероприятия ,экологической направленности, с поселковой и детской библиотеками, домом культуры, участие в районных, областных, всероссийских и международных экологических конкурсах, конференциях и др

        В течение учебного года в каждом из 17 классов проведено по  четыре

классных и четыре информационных часа по экологическим проблемам.

Проведены конкурсы экологических рисунков, плакатов, фотработ, газет на темы:   «Очистим лес от мусора» (43 участника)

             « Природа глазами детей» -фотоконкурс( 60участников)

             « Я вижу мир природы» (18 участников)

              « Берегите лес от пожара» ( 39 участников)

              «Весенний перезвон»-конкурс творческих работ(87 участников)

    В рамках общероссийских Дней защиты от экологической опасности  проведено  три  субботника по уборке территории школы, прилежащих к школе территорий, 14 улиц поселка, сквера около храма Преображения.

В них приняли участие все ученики и сотрудники школы. В День Земли, а также в течение экологического месячника было посажено в поселке 120 деревьев, 140 кустарников, 250 кустов многолетних цветов .

 За сентябрь и апрель, май проведено лесовосстановление на площади 97,5 га.

     Учащиеся участвовали в акциях:

· чистый двор( 101 человек)

· чистый подъезд(25человек)

· чистый двор ветерану (23 человека)

· «Посади свое дерево» (194человека)

· «Птичья столовая»(17человек)

· скворечник (48 человек)

· «Зеленый класс»

· «Возродим леса Луховицкого края» (164человека)

· экологический десант по уборке мусора по берегу р. Оки-18 человек

·  в сквере работали 15 человек

  В сентябре, декабре, апреле проведены Дни здоровья, 21 марта школьная команда приняла участие в районном конкурсе «День знаний о лесе», а в школе были проведены различные классные  часы, викторины, конкурсы о лесе.

    В апреле организованно прошли экологический месячник и неделя естественных наук. На районной научно-практической  экологической конференции  «Природу сохранят дети»  ученица 6 класса  Власкина Дарья признана победителем в номинации « Экологические проекты». 

      В районном конкурсе плакатов «Возродим леса мещеры» заняли  призовое место и приняли участие в областном.  Также учащиеся  приняли  участие в конкурсе рисунков и  награждены 15 грамотами. В рождественской выставке рисунков и поделок  награждены 8 грамотами. В конкурсе  « Моей семьи прекрасные мгновенья» получили 3 грамоты. Пять учащихся приняли участие в 5 открытом конкурсе декоративно-прикладного и народного творчества «Волшебные краски детства», одна работа награждена дипломом второй степени. Одна ученица  (Монахова А.) стала лауреатом районного конкурса литературного творчества «Весна в Подмосковье»., а Власкина Д.  награждена Почетной грамотой Губернатора Московской области за активную экологическую работу.

     Во Всероссийском конкурсе «Зеленая планета » рисунки 3 учеников заняли 1 место,  победителем  признано  экологическое объединение «Робинзоны».

     В августе команда экологов школы  под руководством Пильщиковой М.Е. и Пильщиковой  Л.М.приняла участие в областном  экологическом слете «ЭКО-2013» и стала серебряным призером .

  В экологическом воспитании учащихся принимают участие библиотеки поселка и Дом культуры. Для учащихся 1-6 классов детская библиотека провела две беседы, две викторины, игру-путешествие, конкурс рисунков.на темы «Лес-наше богатство», «Редкие растения Московской областиа»,  «Путешествие в зеленую аптеку», «Здоровое питание», «Здоровый образ жизни» и другие.

Работники поселковой библиотеки приглашали учащихся 7-11 классов на встречи, представления, беседы.

   Дом культуры устраивал для  учеников спектакли, выставки, игры, которые воспитывают любовь к родной Земле, ко всему живому на ней.

    Воспитание семейных ценностей   у учащихся - еще одно  очень важное направление воспитательной работы.  Она осуществляется на классных часах, во время бесед, праздников, конкурсов рисунков, фотографий, творческих работ, встреч с родителями, Благочинным церквей Луховицкого муниципального района Отцом Владимиром.   


Удались в этом году школьные  сладкие ярмарки, на которых продавалась выпечка, приготовленная детьми  и их родственниками. Много было участников  районной осенней ярмарки «Природа и человек»,  в Празднике труда дети совместно с родителями  активно участвовали в школьных, поселковых и районных конкурсах и становились победителями:  «Моя семья» -8человек, призовые места  у пятерых,   «Мой садик»-10 человек, 3 победителя, «Мой питомец» -  7 человек, 3 победителя. На районном конкурсе фотографий «Моей семьи  прекрасные мгновения» сестры Шишокины   и Власкина Дарья признаны победителями.

    Замечательно прошел  «День матери».  Дети участвовали в конкурсе стихов, фотографий, рисунков о маме. Приготовили маленькие сувениры, литературно-музыкальную композицию, классные часы.

   Конкурс стихов, проекты о своих дедушках - фронтовиках, о событиях 1812 года помогали детям осознать значение семьи, почувствовать гордость за своих родственников,  сформировать образец подражания.

   Рождественская выставка также прошла активно. Победителями районной выставки признаны 8 человек.

   Профилактическая работа школы и обеспечение безопасности  учащихся  находилась под постоянным контролем администрации школы. В сентябре  был составлен социальный паспорт школы , выявлены различные категории учащихся и семей . Вопросам  профилактики противоправного поведения и безнадзорности были посвящены три педсовета, четыре совещания при  заместителе директора по ВР,  два совещания при директоре, три общешкольных родительских собрания и одно заседание родительского комитета, классные собрания, регулярно проводились заседания Совета профилактики , наиболее трудные ситуации обсуждались на заседаниях Совета содействия семье и школе при администрации городского поселения Белоомут и Комиссии по делам несовершеннолетних. Регулярно проводились инструктажи по различным вопросам профилактики и безопасности учащихся, правил поведения, соблюдения законов Московской области. Работал кружок«Юные друзья милиции».  Учителя дежурили на поселковых дискотеках.

    Проводилась не только общая работа с учащимися и родителями, но особое внимание уделялось индивидуальной  профилактической  работе с учащимися и семьями, состоящими на учете. Всего на ВШУ состояли  7 учеников и 10 неблагополучных семей.   В летний период 11 учащихся работали в стройотряде при Молодежном центре.,  18 были индивидуально трудоустроены, 23 человека отдохнули в пришкольном лагере, 25 детей посещали  детскую площадку.    

     Работа с родителями осуществляется индивидуально в каждом классе, на заседаниях Совета профилактики школы и Совета содействия при администрации п. Белоомут.

 По плану проводились классные и общешкольные  родительские собрания , работал родительский лекторий.  Посещаемость родителями собраний разная. В начальных классах 100%, в среднем звене она уменьшается, в старших классах резко снижается. Это общая тенденция . Но  есть классы, в которых родители стабильно принимают участие в жизни класса с 1 и по 11 год обучения, например у Пронкиной И.Б., Левочкиной Т.А.. Значит,  многое зависит от классного руководителя. В сплочении коллектива родителей и учеников большое значение имеют совместные мероприятия. В начальной школе  невозможно  провести их без участия родителей, а в дальнейшей школьной жизни классные руководители все меньше привлекают родителей к общим делам класса, ослабевает связь с ними, а в старших классах становится эпизодической. В этом большая недоработка классных руководителей и сложность в организации выездов и выходов за пределы школы, поселка и района.

  А ведь совместные экскурсии, походы, поездки в театр или музей очень сближают детей и родителей.

  V. Материально-техническую базу школы составляют 32 кабинета, оснащенные современными учебно – методическими  материалами, техническими средствами обучения. 

В соответствии с  предъявляемыми требованиями   на  100 %  оснащены  кабинеты  русского  языка и   литературы и  информатики,   на  95% можно  считать  укомплектованными  кабинеты  физики  и  химии.

 Кабинет  информатики   соответствует   требованиям  СанПиН.        В  нём  установлено  11  компьютеров,  имеется  немеловая доска, оборудована приточно-вытяжная  вентиляция. Возможности  компьютерного  класса     активно  использовались  для  проведения  уроков и  внеклассных  мероприятий, для оформления электронных дневников.

Полностью укомплектованы 2 кабинета русского языка и литературы получен в 2008 году,  успешно проводятся уроки русского языка и литературы в малом актовом зале - кабинете № 212.

В  химическом  кабинете  имеется  всё  необходимое  оборудование  и  реактивы  для  демонстрации  опытов  и  проведения  лабораторных  работ  по  разделам  органической  и  неорганической  химии  в  полном  объёме  в  соответствии   с  программой  по  химии  для  8-11  классов. С приходом нового учителя химии и информатики в кабинет были переданы 17 ноутбуков для проведения уроков на современном уровне.

   Кабинет истории является составной частью школьного музея. В нем представлена в виде диаграммы Лента времени от первобытно-общинного строя до современности.

Школа    на 100% оснащена  учебной  литературой  нового  поколения. 70%  учителей  используют  в  практике  своей  работы  рабочие  тетради  по  предметам,  разработанные  авторами  программ  и  учебников,  что  способствует  в  комплексному изучению  предмета,  качественному  закреплению  изученных  тем.                                                                                                          

Во  многих  кабинетах  школы  имеются   компьютеры, телевизоры, DVD.  Во всех классах   и  кабинетах -  современная   мебель, столы и стулья регулируются в соответствии с  физиологическими  особенностями учеников.

        В спортивном зале есть все необходимое для занятий гимнастикой, лыжами, гандболом и другими спортивными играми.

       Для музыкальных занятий имеются  магнитофоны, музыкальные центры с караоке,  синтезатор и другие  инструменты. 

       Школьная библиотека соответствует  современным требованиям: приобретена мебель, имеется компьютер, оборудованы места для читателей. Украшением библиотеки является старинный рояль. 

          Оснащены всем необходимым  школьные  мастерские. 

     Кабинет  автодела   и комплексная мастерская по технологии оборудованы в соответствии с  требованиями, предъявляемыми   образовательными стандартами  и инспекцией безопасности дорожного движения. Особенности дорожной разметки, нанесенные на поверхности рабочих столов,  различные светофоры, дорожные знаки,  макеты узлов и механизмов способствуют лучшему усвоению учащимися сложного материала по курсу автодела. Приобретены новые наглядные пособия и тренажер.

            На автодроме проходят занятия по правилам дорожного движения. 

   Учащиеся 11 классов, освоившие теоретический курс автодела, допускаются к практическим занятиям сначала на автодроме, а затем на утвержденных учебных маршрутах на  грузовом  (ГАЗ -3307) и легковом (ВАЗ 21074) автомобилях.

    VI. Много внимания традиционно уделяется  реализации в школе Программы «Здоровье», основными задачами которой являются:

-  гармоническое развитие личности школьника, укрепление его здоровья, содействие успешному физическому развитию; 

- обучение жизненно важным двигательным умениям и навыкам; 

- совершенствование нравственных и волевых качеств, развитие психологических процессов и свойств личности; 

- повышение культуры отношения учащихся к своему здоровью и здоровью окружающих. 

        С этой целью в школе оборудован  и лицензирован медицинский кабинет, соответствующий всем современным требованиям. На его базе проводятся медицинские осмотры, профилактические прививки, ведется большая санитарно-просветительская и профилактическая работа. 

Ежегодно школа принимает участие в рейтинге школ района по показателям здоровья учащихся. Благодаря плодотворной работе школьного врача Эвергетовой Г.В. и Пенюшкиной О.Н. школа несколько лет  подряд занимает первые места в рейтинге.

В школе работала спецгруппа по физической культуре в которой занимались 15 учеников с различными видами заболеваний, препятствующих занятиям детей в общих группах. Список данных учащихся был сформирован  на основе медицинских показаний школьным врачом и утвержден  главным врачом Белоомутской больницы. 

В  результате все ученики школы были аттестованы по физической культуре.

Особое внимание было уделено улучшению качества питания учащихся. Было разработано и утверждено десятидневное меню, на основе которого формируется ежедневное меню. в нем учтены все требования к полноценному и сбалансированному питанию учащихся. 

В школе имеется собственная столовая на 225 мест. Пищеблок оснащен современным оборудованием. На 50% обновлен кадровый состав работников столовой. Питание производится в соответствии с графиком. Основная часть учеников получает горячие завтраки, учащиеся 1-2 классов обеспечены обедом. Охват  учеников питанием составил 98%.

VII. Безопасность школы является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. Объектом этой деятельности являются охрана труда, правила техники безопасности, гражданская оборона, меры по предупреждению террористических актов и контроля соблюдения требований охраны труда. Безопасность школы включает все виды безопасности, в том числе пожарную, электрическую, взрывоопасность, опасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.


Реализация вышеперечисленных задач осуществлялась в следующих направлениях:

- защита здоровья и сохранение жизни сотрудников и учащихся;

- соблюдение ТБ сотрудниками и обучающимися ;

-обучение сотрудников и учащихся методам обеспечения личной безопасности и безопасности окружающих.

 Осуществляется  контрольно-пропускной режим в соответствии с Положением  о контрольно-пропуском режиме. Учащиеся и сотрудники школы обеспечены пропусками установленного образца. Ведутся журналы проверки охраняемого объекта, сторожевой охраны,  противопожарного состояния помещений перед их закрытием (подвалы, мастерские, пищеблок), журнал учета посетителей  с регистрацией паспортных данных и журнал контроля за вносимыми и ввозимыми грузами и предметами на территорию и здание школы.

       Ежедневно проводился осмотр запасных выходов, запоров на них, подвалов, проверяется состояние дверей и окон школы, территории школы, детских и спортивных площадок. Регулярно проводились  инструктажи с учащимися о правилах поведения во время ЧС, правилах пожарной безопасности, ПДД, поведения во внеурочное время.

В каждом классе имеются «Уголки безопасности». Каждый учащийся обеспечен памяткой по действиям населения в условиях ЧС, паспортом безопасности учащегося и маршрутом движения в школу и домой. 

Оформлен информационный стенд по действиям учеников и учителей в условиях ЧС. На всех этажах здания школы размещены планы-схемы эвакуации, стрелками обозначены пути эвакуации, места расположения огнетушителей.

Согласно графика, ежемесячно проводятся тренировочно-эвакуационные выходы. Регулярно проводятся целевые и внеплановые инструктажи с сотрудниками и учащимися перед каждым мероприятием.

Взяты под контроль средства медицинской помощи, необходимые для ликвидации ЧС. Проводится учеба санпостов и беседы по безопасности школьного врача Эвергетовой Г.В.

Здание школы по периметру имеет ограждение, о находится в отличном состоянии. На въезде установлен знак «Движение запрещено».

 Регулярно проводятся занятия отряда ЮИД школы, классные часы по ПДД. Членами отряда ЮИД  проведены рейды по соблюдению правил пешехода на дороге по улице М. Огаревская. Согласно плану проводятся беседы по безопасности с приглашением представителей медицинских учреждений, ОВД, ГИБДД, ГПС.

Разработана схема безопасного движения школьного автобуса. Водитель   обеспечен списками учащихся и контактными телефонами родителей, телефонами экстренных служб. Приказом назначены сопровождающие.

Ежемесячно проводится профилактический осмотр систем водоснабжения, канализации  и отопления с составлением акта.

   Периодически проводятся проверки огнетушителей ОП-4, ОП-5 с составлением акта. Приобретены новые огнетушители взамен вышедших из строя.

Установлена охранная и автоматическая пожарная сигнализация. Ежедневно  проверяется кнопка тревожной сигнализации.

В новом учебном году работа  по обеспечению безопасности учеников и сотрудников учреждения будет продолжена. Для более эффективной работы необходимо шире использовать опыт работы других школ Луховицкого муниципального района.

             VIII. Заключение.

 Материалы доклада  показывают, что муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1 соответствует своим уставным задачам и целям, а именно:  способствует формированию личностей учащихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ, их адаптации в обществе; создает условия для осознанного выбора и освоения учащимися профессиональных программ; воспитывает  в духе  национальных традиций, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье. Деятельность учреждения строится на принципах демократии и гуманизма, приоритета человеческих ценностей, жизни и здоровья  человека, свободного развития личности.

      Коллектив школы стабильный, пополняется новыми кадрами,  работает творчески,  постоянно совершенствует формы и методы  воспитательного воздействия на учащихся.

       На новый 2013-14 учебный год  коллектив МБОУ Белоомутской средней общеобразовательной школы № 1   ставит перед собой следующие задачи:

- повышение качества знаний учащихся;

- формирование у учащихся ключевых компетентностей в процессе освоения различных предметов;

- расширение самоуправления учащихся, вовлечение их в различные виды  деятельности;

- улучшение профориентационной работы;

- активизация работы с одаренными и слабоуспевающими детьми,

- усиление взаимодействия  с родительской общественностью по вопросам обучения и воспитания учащихся,

- овладение сотрудниками школы новыми информационными технологиями и  более широкое применение их в учебно-воспитательном процессе,

- повышение квалификации и уровня профессиональной подготовки  педагогов.

- увеличение охвата учащихся кружковой  деятельностью;

 - укрепление здоровья учащихся;

- улучшение профилактической работы с "трудными подростками" и деятельности по предупреждению противоправного поведения учащихся;

- укрепление материальной базы школы, совершенствование учебно-воспитательного процесса, 
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