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Общие сведения о школе

1.1 Полное наименование учреждения: Муниципальное общеобразовательное учреждение  Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1

1.2  Юридический адрес: 140520 Московская область, Луховицкий район, п. Белоомут, улица Малая Огаревская , дом 113.

1.3 Территория школы  - 20263 кв.метра земли. На ней находятся: здание школы, хозяйственные постройки, гараж, спортивные и игровые площадки, автодром для практических занятий по автоделу.

1.4 педагогический коллектив составляют 26 учителей

1.5  количество учеников на 1.09.10 – 381 человек  

1.6 количество классов – комплектов – 17

1.7 Устав школы  утвержден учредителем  и   соответствует требованиям закона РФ «Об образовании», рекомендательным письмам Министерства образования Российской Федерации.

1.8 Лицензия на право образовательной деятельности ( серия  РО, № 020916, регистрационный номер 66725 от 23 декабря 2010 года) разрешает осуществление следующих видов деятельности:

· начального общего образования;

· основного общего образования;

· среднего (полного) общего образования;

· программ следующих направлений: военно –патриотического, краеведческого, спортивно-оздоровительного, экологического, профессиональной подготовки по специальностям: водитель категорий «С» и «В»,  

       Срок действия лицензии: до 23 декабря 2015 года. 

  1.9 Свидетельство о государственной  аккредитации  АА  № 150002  от 14 мая 2009 года.

  1.10 директор школы: Леонова Татьяна Владимировна

  1.11 заместитель директора по УВР – Алифанова Татьяна Павловна

  1.12 заместитель директора по внеклассной и внешкольной воспитательной работе с детьми – Половинкина Татьяна Николаевна

II. Структура управления школой
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III. Сведения об учащихся.

            В МОУ Белоомутской средней общеобразовательной школе № 1  обучаются дети, проживающие на территории  рабочего  поселка Белоомут, деревни  Каданок и На первое сентября 2011 года  численность учеников школы составила 381 человек.

            Контингент учащихся составляют дети, чьи родители   работают на предприятиях ООО «Сандлер»,  ЗАО «Белга», ООО Швейная фабрика и других. Многие родители ездят на заработки в Москву. 

                                                 III.Учебно-мметодическая  работа

Анализ  учебно-методической  работы  школы  показал,  что  в  целом  поставленные  задачи  решены,  чему  способствовала  чёткая, слаженная  работа  всего    педагогического  коллектива школы

          В  2010-2011  учебном  году  в  школе  было  скомплектовано 7 начальных  классов  ,  где  на  начало  года    обучалось  158  учеников,  на  конец  года-154;  6 классов  основной  школы,  где  в  начале  года  обучалось  156  учеников,  на  конец  года-155  учеников;  4 класса среднего (полного)  общего  образования,  где  в  начале  года  обучались  88  старшеклассников,  на  конец  года  их  осталось 85  учеников.   Движение  учащихся  в  основном  происходило    в  связи  с  переменой  места  жительства.

        Учебные  программы  и  практическая  часть  к  ним  выполнены  по  всем  предметам.  Все  учащиеся  школы  обеспечены  учебниками.

Учебный  план  разработан  педагогическим  коллективом  в  соответствии  с  нормативами  базисного  плана  образовательных  учреждений ( приказ  Минобразования  России №3112  от  09.03.2004 г.)   Школа  работает  в  режиме  пятидневки.

     Все  предметные  дисциплины,  заявленные  в  учебном  плане,  обеспечены  программными  учебными  пособиями.  Образовательные  области  включают  в  себя      школьные  предметы,    позволяющие  заложить  фундамент  знаний  по  основным  дисциплинам,  обеспечить  уровень,  соответствующий  стандарту  образования.  Часы  регионального  компонента  использованы  для  углубленного  изучения   учебных  предметов  федерального  компонента  базисного  учебного  плана. В  старших классах  продолжено  профессиональное обучение  по  специальности  «Водитель  автомобиля  категорий «В,С»  за  счёт  часов  регионального  компонента  и  компонента образовательного  учреждения.

        3.1 Методическая работа 

Основная  цель  методической  работы  школы:  повышение  уровня   профессионального  мастерства  педагогических  работников.  Исходя  из  этой  цели  были  определены  следующие  задачи:

· совершенствование  методического  уровня педагогов  в  овладении  новыми  педагогическими  технологиями, моделирования  мотивации  достижения  успеха;

· продолжение работы  по  обобщению  и  распространению  передового  педагогического  опыта;

· совершенствование  системы  мониторинга  развития  педагогического  коллектива;

· пополнение  методического кабинета  необходимым  информационным  материалом  для  оказания  помощи  учителю  в  работе.

         В  соответствии  с  поставленными  целями  и  задачами  методическая  работа     осуществлялась  по  следующим  направлениям:

*составлен  и  утверждён  учебный план,  позволяющий  заложить  фундамент  знаний  по  основам  дисциплин, обеспечить  уровень  усвоения  стандартов  образования;

*составлены  и  утверждены  планы  работы  методического  совета  школы, педагогического  совета;

* методические  объединения  работали  по  чётким  планам  в  соответствии  с  утверждёнными  методическими  темами, проблемой  школы;

* составлены  индивидуальные  планы  работы  учителей-предметников  над  темами  по  самообразованию;

*создана  система  ВШК, как  одно  из  условий  эффективной  работы;

*создана  система  работы  по  обеспечению  сохранности  здоровья и  здорового  образа  жизни  учащихся;

    *  проводилась  работа  по повышению качества знаний и общей культуры учащихся, формированию общеучебных умений и навыков на репродуктивном уровне (1-4 кл.) , на конструктивном, творческом уровне ( 5-11 кл.);

    *большое  внимание  уделялось  работе  по повышению качества знаний в классах, имеющих низкое качество относительно средних показателей по школе;

    *работали  по  повышению качества преподавания предметов на основе внедрения новых образовательных технологий;

     *  стремились обеспечить высокий методический уровень проведения всех видов занятий. 

Решению данных задач способствовало совершенствование методических форм и приемов при проведении учебных занятий,   внеклассных     мероприятий, индивидуальная работа с учащимися, освоение и внедрение в практику работы педагогов компьютерных технологий, стремление учителей повысить у учащихся мотивацию к обучению.   

  В прошедшем учебном году в школе работали    26 учителей, 24 из которых  имеют высшее образование. Синий  Т.В. , Пильщикова М.Е., Морина О.А.и Кузнецова Е.В. –студенты Коломенского государственного педагогического института.  4  учителя  имеют  вторую  квалификационную  категорию,  5человек-первую, 10  учителей-  высшую. 1  учитель  является  «Отличником  просвещения»

   В прошедшем году педагогический коллектив работал над методической темой «Совершенствование форм и методов учебно-воспитательного процесса. Активизация  учебно-воспитательной  деятельности  учащихся ».  В  следующем  учебном  году  педагогический  коллектив  школы  продолжит  работу  по  данной  теме.

   В течение учебного года использовались традиционные формы методической работы, способствующие решению поставленной задачи

· тематический педсовет ; 

· методический совет ;

· школьные методические объединения учителей начальных классов , учителей физики и математики, учителей-словесников, классных руководителей ;

· работа учителей по самообразованию ;

· открытые уроки и их анализ ; 

· предметные недели ; 

· наставничество;

· методические оперативки и совещания ; 

· аттестация ;

· обобщение опыта ;

· организация и контроль курсовой подготовки ; 

· собеседования ;

· банк педагогического опыта.  

Высшей  формой  коллективной  методической  работы является педагогический  совет.

    Тематика      проведения  педагогических  была  актуальной и  востребованной ,  соотносилась  с  поставленной  проблемой  школы.   Контроль  за  выполнением  решений  педагогических  советов  возложен   на  администрацию и  руководителей  школьных  методических  объединений. Результаты  контроля  обсуждались  на  совещании  при  директоре,  заседаниях  ШМО  учителей-предметников.  Выполнение  принятых  решений  позитивно  отразились  на  качестве  преподавания  и  результативности  обучения  учащихся. Было проведено три тематических педагогических совета,  на  которых  обсуждались  следующие  вопросы:  

·   «Профилактика  причин  и  условий,  способствующих   безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних»

· «Пути  преодоления  неуспеваемости  учащихся.»

· Система  подготовки  учащихся  9-х, 11-х  классов к  итоговой  аттестации.

·   Состояние  охраны  труда  в  учебно-воспитательном  процессе.

· Анализ  учебной  и  воспитательной  работы  в  школе  по  четвертям. 

· Переход  в  2011  году    начальной  школы  на  Стандарты  нового  поколения. В  их  подготовке  и  проведении  участвовали  все  методические  объединения.

          Управляет  и  руководит  методической  работой  методический  совет  школы,  который  объединил  и  скоординировал  усилия  всех  участников  педагогического  процесса.

В  состав  методического  совета   вошли : 

Алифанова Татьяна Павловна –заместитель директора по учебно воспитательной работе.

Половинкина Татьяна Николаевна – заместитель директора по внеклассной и внешкольной работе с детьми.

Парфёнова  Вера  Александровна-руководитель  ШМО  учителей  физики  и  математики,  информатики.

Кудинова Наталья Владимировна –руководитель  ШМО учителей начальных классов 

Пронкина Ирина Борисовна –  руководитель  ШМО  учителей    русского языка и литературы.

Тутенко  Г.А.-руководитель  ШМО  классных  руководителей  старшего  звена.

Лёвочкина  Т.А.-руководитель  ШМО  классных  руководителей  среднего  звена.

Было проведено четыре заседания методического совета, на которых решались вопросы о  переходе  начальной  школы  в  следующем  учебном  году  на  Стандарты  нового  поколения,  подготовка  Образовательной  программы  начальной  школы  по  переходу  на  Стандарты  нового  поколения, о подходах к посещению уроков, о путях преодоления учебных перегрузок учащихся, уделялось внимание проблемам содержания и методик обучения, активизирующих мыслительную деятельность учащихся, повышение эффективности и качества образовательного процесса,   новому  положению  аттестации учителей, обобщению передового педагогического опыта творчески работающих учителей, организации предметных недель, итоги мониторинга учебного процесса, обсуждение экзаменационного материала, подготовки и проведения Государственной ( итоговой) аттестации , анализ методической и учебной работы за год и составление плана на 2011-2012учебный год. 

       Большая  работа  была  проведена  в  течение  года  по  созданию  условий,  гарантирующих  охрану  и  укрепление  здоровья  учащихся.  Это  проверка  светового  режима,  организация учебно-воспитательного  процесса,  работа  медсестры  и  школьного  врача,  учебная  и  внеучебная  работа  школьного  учителя  физкультуры , режим  проветривания,  дозировка  домашнего  задания, соблюдение  санитарно-гигиенических норм  в  мастерских  и  спортзале,  осуществление  контроля  за  соблюдением  правил  техники  безопасности.

      Продолжили свою работу школьные методические объединения учителей-    предметников и классных руководителей.

     В течение 2010-2011   учебного года методическое объединение  учителей – словесников ( руководитель- Пронкина И.Б.)  работало  над  методической  темой  « Актуальные   проблемы  преподавания  русского  языка  и  литературы».  

 В  состав  методического  объединения  учителей  русского  языка  и  литературы  входят  учителя: Леонова  Т.В., Пронкина  И.Б., Лёвочкина  Т.А.  Все  эти  учителя  имеют  богатый  опыт  работы.

 Леонова  Т.В.  работает над  темой  по  самообразованию : «Активизация  мыслительной  деятельности  учащихся  на  уроках  русского  языка  и  литературы».

    Пронкина  И.Б.-« Проведение  нестандартных  уроков  с  целью  повышения  качества  знаний»  

      Лёвочкина  Т.А. «Работа  над  ошибками  на  уроках  русского  языка  как  средство  повышения  качества  знаний».

Вся  работа  ШМО  учителей- словесников  проводилась  в  соответствии с  планом,  утверждённым  на  первом  заседании.  Утверждены  Рабочие  программы  по  русскому  языку  и  литературе.

 На  заседаниях  ШМО  обсуждены  следующие  проблемы:

«Подготовка  учащихся  10-11-х  классов  к  ЕГЭ  по  русскому  языку  и  литературе»- Пронкина  И.Б.

«Использование  мультимидийных  технологий  на  уроках  русского  языка  и  литературы»-Пронкина  И.Б.

« Подготовка  учащихся  9  класса  к  ГИА  по  русскому  языку»- Лёвочкина  Т.А.

«Изучение  языка и  развитие  мышления  на  уроках  русского  языка  и  литературы»- Лёвочкина  Т.А.

«  Анализ итогов ЕГЭ   по русскому  языку 2010  года»- Леонова  Т.В.

«Итоги  адаптации  учащихся  5, 10-х  классов»- Пронкина  И.Б.

      На  заседаниях  ШМО  учителей-словесников  зам.  директора  по  УВР  Алифановой  Т.П.  регулярно  проводится  анализ  контрольных    срезов  по  русскому  языку, проводимых  в  конце  каждой четверти,  а  также  посещённых  уроков  русского  языка  и  литературы.

      Учителя-словесники    стараются   эффективно  использовать на  уроках  различные  инновационные  технологии,    возможности  компьютерного  класса.  Большим  подспорьем  в  работе   является  оборудование  кабинетов ( тематические таблицы, видеотека, интерактивная  доска,  мультимедийный  проектор, видеоаппаратура  и  т. д.)  Это  огромный  шаг  к  повышению  эффективности  школьного  урока  русского  языка  и  литературы.

      В  соответствии  с  планом  работы  ШМО  в  январе  в  школе  проведена  Неделя  русского  языка  и  литературы. Активное участие  в  подготовке  и  проведении  Недели  приняли  все  преподаватели-  словесники.

 В  ходе  проведения  Недели  в  школе  прошли  следующие  мероприятия:

1. Литературная  викторина-5  класс- Пронкина  И.Б.

2. Путешествие  по  страницам  литературных  произведений-6 класс- Лёвочкина  Т.А.

3.Конкурс  чтецов «Любимые  произведения  С.А. Есенина»-11 класс-Пронкина  И.Б.

4.Литературная  гостиная  «За  страницами  произведений  И.С. Тургенева».- Пронкина  И.Б., Лёвочкина  Т.А.-10 классы.

5.Просмотр  и  обсуждение  художественного  фильма «Уроки  французского»-Пронкина  И.Б.- 11 классы.

6.Литературная  игра «Что? Где? Когда?»-Леонова  Т.В.-7-8  классы.

7. Конкурс  тематических  газет  по  русскому  языку  и литературе.

Традиционно,  в  начале  учебного  года,  проведены  олимпиады  по русскому  языку  и  литературе  среди  учащихся  5-11  классов. В  олимпиадах  по  русскому  языку  приняли  участие  57  учеников,  21  ученик  заняли  призовые  места.  В  олимпиаде  по  литературе  участвовали  29  учеников, технологии  17- стали  призёрами.Учащиеся  9-11  классов, победители школьных  олимпиад  по  русскому  языку, участвовали  в  районной  олимпиаде. Из-за  отсутствия  переправы  учащиеся  школы  не  приняли  участие  в  районной  олимпиаде  по  литературе.

Учителя-словесники  постоянно  повышают  свой  методический  уровень, занимаясь  на  курсах  повышения  квалификации.  Все  педагоги  прошли  курсы   «Информационные  технологии  в  учебном  процессе», которые  проводились  на  базе  школы  преподавателями  Московского  института  Управления,  менеджмента  и  права»,  Лёвочкина  Т.А. и  Пронкина И.Б. курсы  в  ПАПО  по  методике  проверки  работ  ГИА  и  ЕГЭ, кроме  того,  Пронкина  И.Б.  закончила  дистанционные  курсы  по  подготовке  учащихся  9  классов  к  ГИА.    

         Регулярно  учителя-словесники  посещали  РМО. Учитель  Пронкина  И.Б. выступила  на  заседании  РМО проанализировала  результаты  ГИА  за  предыдущий  учебный  год  и  познакомила  учителей  русского  языка  с  порядком  проведения  экзамена  в  текущем  учебном  году. Как  председатель  районной  экзаменационной  комиссии  провела  учёбу  членов комиссии   по  проверке  экзаменационных  работ.

С  творческим  отчётом  о  своей  работе  на  заседании   итоговом  заседании  ШМО  выступила  Лёвочкина  Т.А. 

      Достижения    учащихся  по  русскому  языку  и  литературе  во  внеклассной  работе  в  2010-2011  учебном  году.

	№ п/п
	Мероприятие
	Результат
	Ф.И учащегося
	Класс
	Учитель

	1.
	Районный  конкурс творческих  работ «Спасибо  осени прекрасной  за  миг  тепла  и  красоты»  номинация  «литературное  творчество»
	Почётная  грамота
	Дидоренко

Юлия

Покровская  Дарья
	1. А

    11 Б
	Пронкина  И.Б.

Пронкина  И.Б.

	2
	Районный  конкурс  сочинений «Моя  будущая  профессия»
	3 место

2 место
	Фёдорова  Татьяна

Монахова  Анна
	10 А

8 Б класс
	Лёвочкина Т.А.

Лёвочкина  Т.А.

	3.
	Районный  конкурс  сочинений  «Дорога  в  космос начинается  на  Земле. Письмо  космонавту»
	-----------

-------------

3 место
	Масленников  Алексей

Монахова  Анна

Абдинов  Артур
	6 класс

8 Б класс

5  класс
	Лёвочкина  Т.А.

Лёвочкина  Т.А

Пронкина  И.Б.

	4.
	Всероссийская  дистанционная  олимпиада по  литературе «Эрудит»
	1  место
	Володин  Роман
	6 класс
	Лёвочкина  И.Б.

	
	
	
	
	
	

	5
	Всероссийская  дистанционная  олимпиада  по  русскому  языку «Эрудит»
	2 место

2  место
	Пронкина  Маргарита

Пронкина  Юлия
	11 А

11 А
	Пронкина  И.Б.

Пронкина  И.Б.

	6.
	Районная игровая  программа «Трудно  быть  учителем?» (сочинение)
	1  место
	Пронкина  Юлия
	11 А
	Пронкина  И.Б.

	7.
	Районный  конкурс  художественного  слова «Поэзии  волнующие  строки»
	2  место
	Пронкина  Юлия
	11 А
	Пронкина  И.Б.

	8.
	Всероссийский  детский конкурс «История  родного  края» (сочинение)
	лауреат
	Морина  Ксения
	10 А
	Пронкина  И.Б.


 В  составе  ШМО  учителей  начальных  классов  7  учителей. В  2010-2011  учебном  году  учителя  Кудинова  Н.В. и     Урюпина  Т.Е аттестованы  на  высшую  квалификационную  категорию.

Методическое  объединение  учителей  начальных  классов  работало  над  темой  «Духовно-нравственное  развитие  и  воспитание  личности  учащихся  начальных  классов».

       На  заседаниях  МО  были  обсуждены  следующие  проблемы:

«Актуальные  проблемы В  преподавании  музыки  в  начальной  школе  в  условиях  внедрения СООНП» -  Урюпина  Т.Е., «Как  помочь  ребёнку  в  самостоятельной  работе  над  задачей» - Зайцева  Л.В., «Применение исследовательских  заданий  в  занимательной  форме  для  становления  вычислительной  культуры  у младших  школьников»-Морина  О.А., «Формирование  Экологической   культуры  у  младших  школьников»-Карташова  М.В.

      На  заседаниях  ШМО  начальных  классов  проведён  обмен  опытом  работы  по  темам:  «Как  приобщить  ребёнка  к  чтению»- отв. Урюпина  Т.Е. «Развитие  орфографической  зоркости  учащихся»-отв. Карташова  М.В..

           В  2011-2012  учебном  году  начальная  школа  переходит  на  обучение  по  новым федеральным  государственным стандартам  второго  поколения.  Подготовке  к работе  по  новым  ФГОС  было  уделено огромное  внимание.  Учителя четвёртых  классов  в  течение  учебного  года  посещали  районные семинары  по  темам «Проектные   задачи. Метод  проектов», «Системно-деятельный  подход  к  воспитанию и  обучению», «Механизм  реализации  ФГОС», «Формирование  универсальных  навыков», «Оценка  и  проверка  планируемых  результатов  в  начальной  школе».

       Учитель Лубина  Н.И.  прошла курсы  повышения  квалификации  по  теме «Технология  реализации  требований  ФГОС  образования  в  учебно-методическом  комплекте «Планета  знаний»  для  начальной  школы» ( Москва), Кудинова  Н.В.-курсы  по  теме «ФГОС  второго  поколения-перспективы  и  проблемы».

       Учителя  начальных  классов  под  руководством  зам.  директора  по УВР  Алифановой  Т.П.  составили  Основную  образовательную  программу  начального  общего  образования  для  Белоомутской  СОШ  №1.   За  основу выбрана  учебная программа «Школа  России», УМК  «Школы  России».

    Учителя  начальных  классов  продолжили  работу  по  темам  самообразования: «Индивидуальный  подход  к  учащимся  на уроке  математики»-Васильева  С.В., «Развитие  орфографической  зоркости  учащихся»- Карташова  М.В.. «Активизация  мыслительной  деятельности  учащихся  на  уроках  математики»- Лубина  Н.И., «Развитие  навыков  выразительного  чтения»-Урюпина Т.Е.. С  творческим  отчётом  о  своей  работе  выступили  учителя  Васильева  С.В., Морина О.А.. Учителя  Зайцева  Л.В.  и  Лубина Н.И.  обменялись  опытом  своей  работы  с  коллегами  на  РМО  учителей  начальных  классов.

       Регулярно на ШМО  учителей начальных  классов   зам.  директора  по  УВР  Алифановой  Т.П. проводится  анализ  контрольных  срезов  по  предметам, проанализированы  итоги  проверки  состояния  тетрадей  учащихся  начальных  классов,  дневников, работа  со  школьной  документацией.  Учителя  активно  обсуждали  на  заседаниях  ШМО  полученные  результаты  и  выработали  пути  устранения  недостатков.

          Большое  внимание  на  секции  учителей  начальных  классов  отводилось  воспитательной  работе. Обсуждены  вопросы  «Воспитание  в  семье»-Кудинова  Н.В., «О  воспитании  у  младших  школьников  нравственной  культуры»-Лубина  Н.И.  и  др.

        Классные  руководители  начальных  классов  со  своими  питомцами   принимали  активное  участие  во  всех  школьных  мероприятиях. Ученики  2 Б класса ( кл. рук. Морина  О.А. ), 3 Б класса ( кл. рук.  Васильева  С.В.)  приняли  активное  участие  во  Всероссийской  дистанционной  олимпиаде  «Эрудит»  по  русскому  языку  и  математике  и  два  ученика  заняли  в  олимпиадах  2  место ( Мамедов-3 кл.  и   .Карташов-2  кл.).

     Подводя  итоги  работы  ШМО  за  истекший  срок, можно  сделать  вывод,  что  в  основном  всё  намеченное  по плану  работы  ШМО  выполнено. В  конце  учебного  года в  начальной  школе проведён  праздник «Путешествие  в  страну Знаний»,  где  дети  показали,  чему  они  научились  в  прошедшем  учебном  году.

                                                                                                                                                                                                           Школьное методическое объединение учителей физики , математики,  информатики  

( руководитель Парфёнова  В.А.) продолжили работу над  методической темой  «Дифференциация учебно-воспитательного процесса на уроках физики , математики, информатики,  или  создание  условий  адаптивных  индивидуальным  возможностям  учащихся » .

     Было проведено четыре занятия, на которых рассматривались вопросы составления  рабочих  планов  по  предметам, преемственности в обучении, итоги Государственной ( итоговой) аттестации выпускников школы, итоги мониторингов , ЗУН учащихся ; организация и проведение предметной недели.   Проработаны  «Нормы  оценки  умений  и  навыков  учащихся  5-11 классов  по  математике»,  «Единые  требования  к  устной  и  письменной  речи  учащихся, к  проведению  письменных  работ  и  проверке  тетрадей»

        Подготовлены сообщения по следующим темам : 

· Актуальные  проблемы  преподавания  математики,  использование  современных  технологий  на  уроке»-Варакина  Н.А.

· « Алгебра  и  начала  анализа  в  старших  классах: программы,  учебники,  методическое  обеспечение»- отв. Варакина  Н.А.

· «Подготовка  к  итоговой  аттестации  учащихся  в  9  классе  по  математике.  ГИА»-  Ерёменко  И.Ю.

· «Подготовка  к  итоговой  аттестации  учащихся  в  11  классе  по  математике.  ЕГЭ»-  Немальцына  Н.А..

·  «Формы  и  методы  индивидуальной  работы  с  учащимися  на  уроках»-  Тутенко  Г.А.

С творческим отчетом по плану самообразования выступила  учитель      Немальцына  Н.А  . На  заседаниях  ШМО   педагоги   обменивались  опытом работы  по  использованию  новых  технологий  на  уроках , по  организации  итогового  повторения,  о   ходе  подготовки  к  итоговой  аттестации  в  9-х  классах  и  ЕГЭ  в  11-х  классах.

        В  соответствии  с  планом  работы  ШМО  в  школе  проведена  Неделя  физики  и  математики  В  организации  и  подготовке  Недели  были  задействованы  все  преподаватели  физики  и  математики.  Участие  приняли  учащиеся  среднего  и  старшего  звена

     В  рамках  Недели  проведён   конкурс «Математик-бизнесмен» для  учащихся  10-11-х  классов  -Немальцына  Н.А.,Варакина  Н.А.,  « Последний  герой»-6-8кл. –Варакина  Н.А .       Оформлены  математические   газеты «Занимательная  математика»-5-8  классы,  проведён  информационный  час   по  физике  и  математике в  5-11-х  классах «А  знаете  ли  вы,  что…» -отв.  Немальцына  Н.А.

      В  олимпиадах  по  математике    в  школе  приняли  участие  48  учеников,  20 из них стали  призёрами.   В  школьной   олимпиаде  по  физике  приняли  участие 17  учеников,  9  из  них  заняли  призовые  места.   Победители  школьных  олимпиад  приняли  участие  в  районном  туре, но,  к  сожалении.,  призовых  мест  не  заняли.       

      В  прошедшем  учебном  году  учителя  математики    и  физикии   Тутенко  Г.А.  и  Немальцына  Н.А..   успешно  прошли  курсы  переподготовки   «Информационные  технологии  в  учебном  процессе»».   

Учителя  физики  и  математики  приняли  активное  участие  в  интеллектуальном  марафоне,  организованном  газетой  «Первое  сентября».

Учителя  математики   стараются  эффективно  использовать  на  уроках  различные  инновационные  технологии.  Большим  подспорьем  в  работе  стало  оборудование  кабинетов  физики  и  математики ( различные  таблицы,  видеокассеты,использование DVD,  компьютера  и  т.д).  Это  огромный  шаг  к  повышению  эффективности  школьного  урока.

     Анализ  ЕГЭ  и ГИА  по математике  показал, что  в  школе  много нерешённых  проблем с  качеством  знаний  у  учащихся  по  данному  предмету.  Поэтому  в  следующем  учебном  году  ШМО  учителей  математики  особое  внимание  необходимо  уделить  решению  вопросу  повышения  качества  преподавания  математики.

        В  течение  учебного  года  было  организовано  взаимопосещение  уроков  учителями  школы .      Основное  внимание  при  посещении  уроков  обращалось  на  формы  и  методы,  применяемые  учителем и  умение  учащихся  работать  самостоятельно.  На  уроках учителей  прослеживалась         методическая  тема  учителя  и  школы.  Большинство  уроков получили  высокую  оценку  у коллег. Учителя  школы  Пронкина И.Б., Парфёнова  В.А.. Леонова  Т.В., Половинкин  П.М.. Зайцева  Л.В., Карташова  М.В.. Кудинова  Н.В.  широко  используют компьютерные технологии  во время  проведения  уроков. Наряду  с  традиционными  формами  обучения ( индивидуальные, фронтальные)  учителя  широко  внедряют  в  процесс  обучения  парные, групповые,  дифференцированно-групповые, коллективные   формы   обучения, позволяющие  учащимся  оценивать  друг  друга,  распределять  обязанности,  развивающие  взаимопомощь,  инициативность,  стимулирующие  творческие  соревнования. Поиск  инноваций  в  формат  обучения  привёл  к  проведению нестандартных  уроков.  В  течение  года  учителями  проводились  разнообразные  по  форме  уроки: деловые  игры, ролевые  и  имитационные  игры,  уроки-конкурсы, уроки-концерты, уроки-корференции,  уроки-экскурсии, уроки-практикумы. Учителя  старались  продемонстрировать  такую  организацию  урока,  которая  обеспечивала бы  не  только  усвоение  материала  всеми  учащимися  на  уроке,  но  и  их  познавательную  деятельность,  способствующую  умственному  развитию  учащихся.

    Но  следует  отметить, что  у некоторых  учителей ( Пикулиной Т.П-учителя  английского  языка., Панфиловой  Е.В.-учителя  биологии) уроки  проходят  однообразно  и  данным учителям  следует  работать  больше  над  улучшением  качества  преподавания, активизируя  деятельность  учащихся  на  уроке, применять  новые  методики,  искать  нестандартные  решения  вопросов.

        В  прошедшем  учебном  году  в  школе  были  проведены  олимпиады.  Всего  в  них  приняли  участие  240  учеников, 113  учеников  стали  победителями. Победители  школьных  олимпиад  приняли участие  в  районных  олимпиадах, но,  к  сожалению,  не  во  всех  районных  олимпиадах  участвовали  учащиеся  нашей  школы.  В  результате,  только  одно  призовое  место  мы  имеем  в  олимпиаде  по  биологии. Следует  отметить  недостаточную  подготовку  учащихся    к  районным  олимпиадам,  не все  учителя качественно   работают  с   сильными    учащимися.

      В  течение  учебного  года  администрацией  школы  проводились  срезы   знаний по  всем  учебным  предметам и  в  начальной  школе.  Результаты  срезов  были  проанализированы  методическим  советом  и  учителям  даны  рекомендации.  Анализ  срезов  и  диагностических  работ     дают   возможность      судить  об  уровне  и качестве  обученности  учащихся   на  каждой  ступени  образования  и переходе с  одной  ступени  на  другую.  В  конце  учебного  года учитель  подводит  итоги  своей работы, определяет уровень  и  качество  усвоения  материала  по  своему  предмету.  Анализ  проведённых  итоговых контрольных  работ  показали слабые  знания  учащихся  по  математике  у  учителя  Варакиной  Н.А.и  Тутенко  Г.А.  в  8-х  классах, Немальцыной  Н.А.  – в  7  классе.  Слабые  результаты  показали  учащиеся  9  класса  на  пробном  экзамене  по  математике ( учитель  Варакина  Н.А.).

     Анализ  результатов  ЕГЭ  и  ГИА  показывает,  что  работа  по  повышению  качества  знаний  учащихся  предстоит  ещё  очень  большая.  Необходима  совместная  работа  администрации,  учителей-предметников.  Классных  руководителей  и  родителей  над  повышением  качества  знаний  учащихся.  МО  при  планировании  работы  на  следующий  учебный  год  надо  тщательно  проанализировать   эффективность   применяемых  каждым  учителем  форм  и  методов  обучения,  провести  работу  по  выявлению мотивации  учащихся к  обучению  и  работать  по  её  повышению.

                3.2 Анализ результатов ГИА и ЕГЭ

       Вот уже несеолько   лет  учащиеся  11-х  классов  школы   проходят  итоговую  аттестацию  в  форме  и  по  материалам  ЕГЭ, в  9-ом  классе  экзамены  по русскому  языку  и математике  проводятся  в новой   форме поэтому  в  план  по  подготовке  выпускников  к  итоговой  аттестации  были  включены  вопросы  по  подготовке  к  ЕГЭ  и  ГИА.  В  процессе  подготовки  к  итоговой  аттестации  были  проведены  консультации  и  собрания   для  родителей  и  учащихся  9,11-х  классов,  на  которых  их  ознакомили с  Положением  о  проведении  государственной (итоговой)  аттестации, разъяснили  особенности  сдачи  экзаменов  в  форме  ЕГЭ  и  ГИА.   Далее  были  собраны  заявления  учащихся  о  выборе  предметов  и  составлено  расписание  консультаций. Вопросы аттестации были на постоянном контроле администрации. 

          В  2010-2011  учебном  году учащимися  были  выбраны  9  экзаменов.  К  сожалению, не  все  выпускники  успешно  сдали  математику.  В  9  классе  не  справились  с  выполнением   заданий   по математике 5  учеников,  по  русскому  языку- 3  ученика.  В  11-ых  классах по  математике  не  справились  с выполнением  заданий 8 выпускников  .  Максимальный  балл  по  русскому  языку  в  11-х  классах  составил  98, минимальный-41,  максимальный  балл  по  математике  в  11-х  классах  68,  минимальный-6. Не  сдали  экзамены  по  биологии  в  11-х классах  1  выпускник,  по  биологии-1  выпускник,  по обществознанию-3  выпускника.

        С  целью  недопущения  в  дальнейшем  подобных  ситуаций, необходимо  более  серьёзно  проводить  подготовительную  работу  с  выпускниками  и  их  родителями   по  выбору  экзаменов,  активизировать  информационную  работу, заранее  знакомить  выпускников  и  их  родителей  с  набором  предметов,  необходимых  для  поступления  в  ВУЗы  и  ССУЗы  конкретно  по  каждой  специальности. 

         Одним  из  основных  гарантий  успешности  сдачи  ЕГЭ  по  русскому  языку  является  высокий  профессионализм  учителя  Пронкиной  И.Б.  По  математике  в  11-х  классах  учитель  Немальцына  приняла  учащихся  в  апреле  2011, когда  основной  учитель  Ерёменко  И.Ю.  после  длительной  болезни  уволилась  с  работы.  Это одна из причин   низкого   результата  ЕГЭ по математике в 11 классе.

            В  9  классе  ниже  годовой  оценки  по  русскому  языку   получили  оценку  на  экзамене  3  ученика, 8  учеников-выше; по      математике  ниже  годовой  получили  оценки  7  учеников,  выше-5  учеников.   По  физике  6  девятиклассников  получили  оценки  ниже  годовых, по  химии-2 ученика,  по  биологии-7  учеников.  Это  говорит  о  том,  что  выпускники  9  класса  недостаточно  добросовестно  готовились  к  экзаменам,  выбрали предметы  в  надежде  на  лёгкую  сдачу.

        Исходя из вышеизложенного, следует  продолжить   работу  по  совершенствованию  подготовки   к итоговой  аттестации       в  9,11  классах  через  внедрение  различных  форм  внеурочной  деятельности, более  активное  привлечение   родителей к  участию  в  подготовке  к  аттестации,  активизацию  профориентационной  работы  и     оказание  помощи  в  выборе  экзаменов.

  В  2011-2012  учебном  году  педагогический  коллектив  школы  продолжит  работу  по  методической  теме: «Активизация  мыслительной  деятельности  учащихся  на  уроках  и  внеклассных  мероприятиях».

           По результатам  учебного года качество обученности учащихся школы составило 50%. 

           Ежегодно школа выпускает учащихся, награжденных  серебряными медалями «За особые успехи в учении» Из 48 выпускников 8 окончили школу с золотыми и серебряными медалями. 

        Наши медалисты:

1. Пронкина Юлия – золотая медаль,

2. Пронкина Маргарита  – золотая  медаль

3. Кабанова Анастасия  –  золотая медаль

4. Стрыгин Артур –  золотая медаль

5. Покровская Дарья –  золотая медаль

6. Немальцына Алина - золотая  медаль

7.  – золотая медаль

8. Платонова Юлия- серебряная медаль       


             В 2011 году 19 выпускников    школы выбрали для продолжения обучения Коломенский филиал Московского государственного открытого социального  института    Во многом это результат планомерной и целенаправленной работы педагогов по подготовке  новых кадров для образования. Этому способствует существующая много лет традиция вручения премии имени заслуженного учителя школ РСФСР К.И. Смирновой  выпускницам, проявившим склонность к педагогической деятельности.        

     Воспитательная работа в школе проводилась согласно годового плана 

          Тема  воспитательной работы:  «Духовно-нравственное воспитание учащихся»

         Направления воспитательной работы:   

           -гражданско-патриотическо-краеведческое

           -духовно-нравственное и эстетическое

           -спортивно-оздоровительное

           -  социальная солидарность

-экологическое

-труд, творчество, профориентация

- семья

- профилактическое

-работа с родителями

 -  Воспитанию патриота, гражданина, знатока своего края  в школе  уделялось серьёзное внимание.   Для этого  использовался музейный комплекс, особенно Зал Боевой Славы и краеведческая комната-кабинет рисования. Здесь проводились обычные уроки, Уроки Мужества, торжественные линейки , посвященные вручению премий победителям конкурсов имени Героев Советского союза М.И.Егорова и Н.И. Горяйнова, экскурсии  и классные часы на военные темы ( о битвах под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, о  Героях войны и труженниках тыла, об участниках афганских событий), литературно-музыкальные представления  к  празднику Победы, Дню защитников Отечества, 69 летию битвы под Москвой,  Дню Героя, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труженниками тыла.  В Зале Боевой Славы  три раза проводилась смена  материалов стендов, прошла школьная краеведческая конференция  « История одного экспоната». На ней были представлены работы и презентации 32 учащихся о экспонатах музея  и на свободную тему. Лучшей   признаны работы учащихся 10 «А» класса Мориной Ксении, Курелас Татьяны и Логиновой Елены.  

   Школа  продолжает шефство над ветеранами Великой Отечественной войны Юдиным П.П., Фентисовым М.Ф., Клоковым П.Д., Шлыгиным В.П. . Особенно внимательны к своим подшефным 7 класс (кл. руководитель Кузнецова Е.В.). Учащиеся принимали активное участие в  акциях « Ветеран живет рядом», «Поздравление ветерану», «Вахта памяти». 

   В классах регулярно проводились классные часы и политинформации , посвященные вопросам военно-патриотического воспитания и связанные с памятными  историческими датами , оформлялись классные уголки  к этим событиям.

     В рамках февральского  месячника  гражданско-патриотическго воспитания были проведены общешкольные мероприятия : литературно-музыкальная композиция  « Русь, Россия - Родина моя»( руководитель Левочкина Т.А.), военно-спортивная игра «Зарница»(руководитель Пильщикова М.Е.), « Большие гонки» под руководством Молодежного центра поселка, поселковый конкурс  « А ну-ка, парни» , где наша команда заняла второе место после поселковой команды.   Школьная команда стала победителем в поселковой военно-спортивной игре «Зарница» и серебрянным призером в районной игре.       

   Под руководством учителя истории Фоломиной М.В. состоялся показательный суд  над хулиганством. В связи со 165 летием отмены крепостного права в Белоомуте (  в целом по стране-150летием) каждый класс (с 8 по 11 )посвятил газету этому событию. Проведен конкурс рисунков  и газет ко Дню защитников отечества.  Лучшие работы участвовали в поселковом и районных конкурсах, где отмечены грамотами.

    В школе работало  краеведческое объединеие «Память» под руководством педагога-организатора Кузнецовой Е.В.. Члены  объединения приняли участие в районной научно-практической конференции  «Учителями славится Россия», две работы заняли призовые места ( Антоновой К. - 1место, Кузнецовой Т.-3 место), в районном конкурсе «Мы историей славной едины» -2 место( Графова Н. И Арефьева А.)  Двое учеников приняли участие во Всероссийском дистанционном конкурсе « Моя Россия, Великое в малом»

    Большая работа проводится детской организацией «Солнышко», она признана  одной из лучших организаций  района и награждена грамотой.

   Духовно-нравственное и эстетическое воспитание наряду с гражданско-патриотическим - это основа формирования личности. Коллектив учеников и родителей принимает участие в различных делах класса : классные праздники,  митинги,субботники, генеральные уборки, спортивные соревнования, ремонт класса, походы, экскурсии и , если надо, помощь в  трудных жизненных ситуациях. В этом году помогали погорельцам всей школой. Не у всех учителей одинаково получается формирование коллектива, но есть очень сплоченные классы.

    Это 11 «А» класс-классный уководитель Пронкина И.Б., 6 класс- кл. руководитель Пильщикова М.Е.,  8 «Б» класс-кл. руководитель Левочкина Т.А.,     3 «А «  класс-кл. руководитель Карташова М.В.  В них дети умеют работать сообща, радоваться успехам товарищей, отстаивать свое мнение, нести ответственность за свои поступки , развивается их вкус и творческая инициатива.

  Чтобы добиться таких результатов , нужна ежедневная кропотливая и внимательная , добрая и справедливая деятельность классного руководителя и учителей, работающих в классе, нужна искренняя любовь к летям и собственное понимание нравственности.  В классах проводятся специальные классные часы нравственной направленности: «Что такое доброта?», «Как я понимаю слово «патриот»», «Цена ломтика хлеба»,»Эти вредные конфликты», «Человек среди людей», «Что такое милисердие»

     Левочкина Т,А. И Пронкина И.Б.  , Карташова М.Е. часто используют литературные произведения, Пильщикова М.Е. И Кузнецова Е.В.- методические пособия, профессиональные журналы. 

  Большое значение классные руководители придают работе с родителями, поэтому вопросы родительского всеобуча рассматриваются на каждом  родительском собрании. 

   Жизнь всей школы подчинена тем же требованиям. В общешкольных делах участвуют все классы и результаты известны всем. Информация об этом помещается в школьной, поселковой и районных газетах. Школа радуется и гордится успехами своих воспитанников и беспокоится об  их  проблемах. Каждое мероприятие имеет нравственное значение, но хотелось бы выделить мероприятия духовно-нравственной направленности:  присуждение премий имени Героев- земляков,: Н И. Горяйнова и М.И. Егорова, заслуженного учителя школ Россиидиректора  К. И. Смирновой, конкурс «Интеллектуальный лидер года»,  праздники первого сентября и последнего звонка, вечер встречи с выпускниками, выпускные вечера, уроки Мужества,День Учителя, День самоуправления, День матери, День Героя, День защитников Отечества, 8 марта, Новогодние праздники, конкурс «Мисс весна -2011», встречи с Отцом Владимиром,круглый стол  «Нравственный компас», литературно -музыкальные композиции к знаменательным датам , юбилеям художников и писателей ( о Н. Гумилеве, о Н.С. Лескове)

    Пятидесятилетию полета Юрия Алексеевича Гагарина  в космос  были посвящены классные часы, праздничные концерты, конкурс газет, рисунков. Дети приняли участие в районных и интернет -конкурсах.

    В феврале  состоялось открытие  Выставочного зала  школы, где проходят выставки творческих работ учащихся. Выставки были посвящены защитникам Отечества,  празднику 8 марта,  Пасхальному воскресению,  празднику Победы,  50-летию полета Ю.А. Гагарина в космос и вызвали большой интерес у зрителей.

  Экологическое воспитание в МОУ Белоомутской СОШ №1 проводится согласно разработанной программе, которая включает несколько направлений:

-работа классного руководителя с учащимися класса

-общешкольные экологические дела

-общешкольные конкурсы

-деятельность экологического объединения «Робинзоны»Экологическое воспитание в МОУ Белоомутской СОШ №1 проводится согласно разработанной программе, которая включает несколько напрвлений:

-работа классного руководителя с учащимися класса

-общешкольные экологические дела

-общешкольные конкурсы

-деятельность экологического объединения «Робинзоны»

-совместные мероприятия ,экологической направленности, с поселковой и детской библиотеками, домом культуры.

-участие в районных , областных, всеросийских и международных экологических конкурсах, конференциях, обследованиях.

-работа по формированию экологического сознания учащихся

-информирование учащихся, педагогов, родителей, жителей поселка и района 

об экологичеких проектов и их выполнении.

        В течение учебного года в каждом из 17 классов проведено по  четыре

классных и четыре информационных часа по экологическим проблемам.

Проведены конкурсы экологических рисунков, плакатов, фотработ, газет на темы:   «Огненное лето2011» (16 участников)

             « Природа глазами детей» ( 48 участников)

             «Конкурс творческих работ» (63 участника)

              «Земля в иллюминаторе» ( 34 участника)

    В рамках общероссийских Дней защиты от экологической опасности в школе проведено  четыре субботника по уборке территории школы, прилежащих   территорий, 14 улиц поселка, сквер около храма Преображения, зоны отдыха вдоль берега реки Оки. Также были побелены деревья около школы.

В них приняли участие все ученики и сотрудники школы (397 учащихся и 30 работников школы). В День Земли , а также в течение экологического месячника было посажено в поселке 180 деревьев и 1800 саженцев сосны на территории сгоревшего леса.

 Высажены кустагрики-140 штук, 250 кустов многолетних цветов.

     Учащиеся участвовали в акциях:

· чистый двор(120 человек)

· чистый подъезд(20 человек0

· чистый двор ветерану (4 ветерана)

· посади свое дерево (150 человек)

· родник(10человек)

· скворечник(30 человек)

· экологичекий десант по уборке мусора по берегу р. Оки-25 человек

· в сквере работали 15 человек

        В память о Чернобыльской катастрофе проведены политинформации,  классные часы в 7-11 классах с просмотром фильма  « Чернобыльская весна».

  В сентябре, декабре, апреле проведены Дни здоровья, в мае состоялись Малые Школьные Олимпийские игры. В апреле организованно прошли экологический месячник и неделя естественных наук.

   В школе успешно работают: 

     -туристско-экологическое объединение «Робинзоны», которое награждено 8 грамотами за победы в  конкурсах  районного летнего  обучающего экологического лагеря «ЭКО-2010»

·  краеведческое объединение «Память»

     В районном туристическом слете приняли участие две школьных команды, готовились тщательно и выступили хорошо. Награждены 11 грамотами и кубком. Руководила этой работой педагог-организатор Пильщикова М.Е.

     Школа приняла активное  участие в районной научно-практической экологической конференции с исследовательской работой « Что мы теряем- теряя леса» и показом фильма « Огненное лето 2010», где заняли призовое место.  С этой работой выступили на областной  экологической конференции. На районной краеведческой конференции «Учителями славится Россия» 2 работы признаны победителями( о Половинкине П.М.  и   Смирновой К.И.)

       С исследовательской работой  по сукцессии в Белоомутском заказнике выступили на Всероссийских чтениях краеведческого общества «Отечество»

      В районном конкурсе плакатов  заняли призовое место и приняли участие в областном. Красноречиво наше название плаката - «Возродим леса мещеры». Кроме того, мы  участвовали в конкурсе рисунков «Спасибо осени прекрасной за миг тепла и доброты» и  награждены 15 грамотами. В рождественской выставке рисунков и поделок, награждены 5 грамотами. В конкурсе «Семейные традиции»получили 2 грамоты.

     Во Всероссийском конкурсе «Зеленая планета глазами детей»   Баркова Валентина заняла 1 место , победителями также признаны и фотоработы экологического объединения «Робинзоны» под руководством Половинкина П.М.

    Во Всероссийском  интернет-конкурсе «Мастер календарей» Морина Ксения награждена дипломом второй степени, в конкурсе «Золотой кадр»-также дипломом второй степени, а в конкурсе «Компьютенрая графика»-дипломом третьей степени.   Видеофильм «Виртуальная экскурсия по поселку» учителя Половинкина П.М. занял третье место во Всероссийском конкурсе учебных фильмов.

    Мероприятия  спортивно-оздоровительного направления воспитательной работы проводились согласно годового плана, но в первом полугодии в школе  по причине ремонтных работ в  спортивном  зале,  подготовка школьной команды и  соревнования проводились на базе  в школе№2 или ТУ-№23.  Это сказалось на результатах  районных соревнований. Призовых мест нет даже в тех видах , где мы  традиционно становились победителями: волейбол, пионербол, лыжи, легкая атлетика. Хорошо выступила команда школы на военно-спортивной игре «Зарница» (2 место) и туристическом слете. (руководитель Пильщикова М.Е.)  В поселковых соревнованиях мы принимали активное участие и занимали призовые места : 

 -военно-спортивная игра  « 3арница» - первое место

-«А ну-ка , парни!»-второе

-«Большие гонки»- второе

-лыжные гонки- первое

-легко-атлетическая эстафета-второе

    Замечательно проходили спортивные праздники и Дни здоровья в школе под руководством педагога-организатора Пильщиковой М.Е.  Это Дни здоровья в сентябре и апреле, школьные малые олимпийские игры, пионербол, волейбол, соревнования старшеклассников во время гражданско-патриотического месячника, школьная «Зарница» со смотром строя и песни.

        В мае проведены Олимпийские уроки  в 5-11 классах  и  небольшие олимпийские  беседы на уроках физкультуры в начальной школе.

   На торжественной линейке традиционно вручен переходящий кубок имени полковника В.М. Макарова самому спортивному классу, им стал 6 класс (классный руководитель Пильщикова М.Е.)  Команда школьников приняла участие в областных Епархиальных спортивных соревнованиях 

      Ученик 7 класса Савкин Владислав удостоин  премии Губернатора   Московской области  за большие успехи в спорте. 

   Большое внимание коллектив школы уделял  формированию навыков здорового образа жизни. В начале занятий проводились утренняя физзарядка,

проветривались классы, на уроках проводились физкультминутки. Регулярно они проходили в младших классах, несколько хуже в старших. Проводились классные часы , которые не только информировали  детей об основах режима школьников, правильном питании, сне, одежде, но были организованы просмотр и обсуждение фильмов, встречи со спортсменами поселка, работниками библиотек ,  конкурсы плакатов, рисунков о  красоте человека, его здоровье.  Профилактике табакокурения, употребления алкоголя, психотропных веществ , наркотиков уделялось должное внимание как с учащимися, так и родителями с привлечением работников Белоомутской и районной больницы, Отца Владимира, Молодежного центра поселка.

  Профилактическая работа школы и обеспечение безопасности  учащихся  находилась под постоянным контролем администрации школы.  Этим вопросам были посвящены три педсовета, четыре совещания при  заместителе директора по ВР, два совещания при директоре, три общешкольных родительских собрания и одно заседание родительского комитета, классные собрания,    заседания Совета профилактики.

      Наиболее трудные ситуации обсуждались на заседаниях Совета содействия семье и школе при администрации поселения.  Регулярно проводились инструктажи по различным вопросам профилактики и безопасности учащихся, правил поведения, соблюдения законов Московской области. Началась работа объединения «Юные друзья милиции». Учителя дежурили на поселковых дискотеках.

   В школе организованы : 

· месячник по безопасности, с привлечением служб поселка и района

· месячник по профилактике  с привлечением служб поселка и района, г.Коломны

· Дни прфилактики с привлечением служб поселка и района

· Дни «Детям  Подмосковья -безопасность на дорогах»

· регулярно проводились тренировочные выходы

· оформлен стенд  для газеты Добрая дорога детства

· есть стенд по ЮИД

· оформлен стенд по работе кружка ЮДМ

· тренировочные перемены по правилам дорожного движения

         Проводилась не только общая работа с учащимися и родителями, но особое внимание уделялось индивидуальной  профилактической  работе с учащимися и семьями, состоящими на учете. Всего на ВШУ состояли  12 учеников ( 5 из них на учете в КДН и  ОДН)  и 11 неблагополучных семей. К концу года на учете состоят 6 (из них 2 на КДН и ОДН), неблагополучных семей -9. В летний период 10 учащихся работали в стройотряде, 13 человек отдохнули в пришколном лагере, 30детей посещали пришкольную детскую площадку

  Воспитательная работа по профориентации, трудовому воспитанию и развитию творческих способностей учащихся проводилась .в школе  в виде встреч с представителями учебных заведений , экскурсий на поселковые предприятия, посещение ярмарки вакансий, участия в Днях  открытых  дверей, занятиях на курсах, классных часов и знакомства с профессиями.  Двое учащихся стали победителями в районном конкурсе сочинений о профессии (учитель Левочкина Т.А.)

    Воспитание семейных ценностей   у учащихся - направление работы очень важное , но пока недостаточно разработаны формы , методы, сама структура работы. Она осуществляется на классных часах, во время бесед, праздников, конкурсов рисунков, встреч с родителями, Отцом Владимиром, представителями центра  «Жизнь»  Но  общешкольные мероприятия  требуют разработки.

  Работа с родителями осуществляется  индивидуально,  на классных  и общешкольных собраниях ,на  классных и общешкольных лекториях, во время проведения различных мероприятий, они приглашаются на заседания Совета профилактики и Совета содействия семье и школе. Посещаемость родительских собраний разная в разных классах. Почти 100% в начальных классах, хорошая -в 5, 6, 7, 8 «Б» , 11»А» классах.  Классным руководителям остальных классов необходимо усиливать работу с родителями, разнообразить формы и методы взаимодействия с ними.

Материально-техническую базу школы составляют 32 кабинета, оснащенные современными учебно – методическими  материалами, техническими средствами обучения. 

В соответствии с  предъявляемыми требованиями   на  100 %  оснащены  кабинеты  русского  языка и   литературы и  информатики,   на  95%-можно  считать  укомплектованными  кабинеты  физики  и  химии.

 Кабинет  информатики   соответствует   требованиям  СанПиН.        В  нём  установлено  11  компьютеров,  имеется  немеловая доска, оборудована приточно-вытяжная  вентиляция. Полностью укомплектованный кабинет русского языка и литературы получен в 2008 году.

 Оборудование  физического  кабинета  также получено  в  2008  году.          

В  химическом  кабинете  имеется  всё  необходимое  оборудование  и  реактивы  для  демонстрации  опытов  и  проведения  лабораторных  работ  по  разделам  органической  и  неорганической  химии  в  полном  объёме  в  соответствии   с  программой  по  химии  для  8-11  классов. 

        На  30%  оснащён  оборудованием  биологический  кабинет.  

       Кабинет истории на  80%     оснащён  историческими  картами  в  соответствии  с  изучаемыми  программами   по  истории, приобретены  видеофильмы  по  Отечественной  истории.  

             В  кабинете географии  по всем  разделам   имеются  необходимые  географические  карты. 

         На  100%  школа  оснащена  учебной  литературой  нового  поколения. 70%  учителей  используют  в  практике  своей  работы  рабочие  тетради  по  предметам,  разработанные  авторами  программ  и  учебников,  что  способствует  в  комплексному изучению  предмета,  качественному  закреплению  изученных  тем.                                                                                                          

          В  помощь  учителям-предметникам  в  школьной  медиатеке  имеются  электронные  учебники.   Используют  в  своей  работе   материалы   медиатеки  учителя  русского  языка  и  литературы,  математики,  физики,  информатики,  химии, биологии,  географии ,  истории.  

         Хорошим  подспорьем  в  работе  учителей-предметников  являются  три  интерактивные доски.  Работают  с  новым  оборудованием  учителя  Пронкина  И.Б.,  Половинкин  П.М,  Парфёнова  В.А.,  Кузнецова  Е.В..   

       Во  многих  кабинетах  школы  имеются   телевизоры, DVD.  Во всех классах   и  кабинетах -  современная   мебель, пдобранная под особенности учеников.

В  школе  активно  используются  возможности  компьютерного  класса:  для  проведения  уроков  с использованием  компьютеров,  внеклассных  мероприятий,  для  поиска  в  сети  Интернет  необходимой  информации  к  уроку,  лекции,  к  подготовке  рефератов.

В  сентябре  2010  года  в  подарок  от  спонсоров  холдинга  «Северсталь»  школа получила  24  ноутбука  и  21  компьютер, от  Подмосковного отделения  партии  «Единая  Россия»-20  ноутбуков. Это  позволило  организовать  в  школе  дополнительно  два  компьютерных  класса,  компьютеры  установлены  в  старших  классах,  учителя  начальных  классов  получили  возможность  использовать  на  уроках  ноутбуки.

          Кабинет изобразительного искусства одновременно является краеведческой комнатой, поскольку представляет собой  панораму быта белоомутцев, составную часть музея школы. тва.

          Телевизорами с видеомагнитофонами и DVD – плеерами оснащены кабинеты начальных классов, физический, химический, истории и другие. 

            В спортивном зале есть все необходимое для занятий гимнастикой, лыжами, гандболом и другими спортивными играми.

           Для музыкальных занятий имеются  магнитофоны, музыкальные центры с караоке, усилители   и  микрофоны, синтезатор и другие  инструменты. 

          Оснащены всем необходимым  столярная  и  слесарная мастерские.

          Кабинет  автодела  оборудован в соответствии с  требованиями, предъявляемыми   образовательными стандартами  и инспекцией безопасности дорожного движения. Особенности дорожной разметки, нанесенные на поверхности рабочих столов,  различные светофоры, дорожные знаки,  макеты узлов и механизмов, тренажеры способствуют лучшему усвоению учащимися сложного материала по курсу автодела.

            На автодроме проходят занятия по правилам дорожного движения. 

   Учащиеся 11 классов, освоившие теоретический курс автодела, допускаются к практическим занятиям. Для этих целей в школе используются грузовой  (ГАЗ -33) и легковой (ВАЗ 21074) автомобили.

    Много внимания было уделено реализации в школе Программы «Здоровье», основными задачами которой являются:

-  гармоническое развитие личности школьника, укрепление его здоровья, содействие успешному физическому развитию; 

- обучение жизненно важным двигательным умениям и навыкам; 

- совершенствование нравственных и волевых качеств, развитию психологических процессов и свойств личности; 

- повышение культуры отношения учащихся к своему здоровью и здоровью окружающих. 

 С этой целью в школе оборудован медицинский кабинет, соответствующий всем современным требованиям. На его базе проводятся медицинские осмотры, профилактические прививки, ведется большая санитарно-просветительская и профилактическая работа. 

Безопасность школы - один из важнейших  аспектов деятельности коллектива сотрудников школы. За прошедший учебный год была  укреплена материальная база школы, способствующая повышению безопасности нахождения учащихся в школе во время осуществления учебно-воспитательного процесса: 

- разработана нормативно-правовая основа деятельности школы по обеспечению безопасности учащихся на уроках и во внеурочной деятельности,

-   разработаны необходимые  локальные акты,

-  регулярно проводятся инструктажи с сотрудниками школы и учениками по  соблюдению правил техники безопасности, пожаробезопасности, безопасности поведения на дорогах и в общественных местах,

- регулярно проводятся тренировочно-эквакуационные выходы,

- в каждом классе оформлены уголки безопасности жизнедеятельности,

- имеется паспорт безопасности дорожного движения,

- разработаны схемы движения учащихся в школу и домой, с указанием опасных участков дороги.

 - в течение года проводятся уроки безопасности с приглашением представителей ОВД, ГО и ЧС , ГПС. 

 В школе созданы условия, гарантирующие охрану жизни и здоровья учащихся и сотрудников: 

- установлена АПС и система оповещения людей при пожаре 

- введен контрольно-пропускной режим с ведением журнала учета посетителей и их паспортных данных,

- имеется сторожевая охрана; 

- по периметру школы  установлено ограждение   

- регулярно проводится профилактический осмотр систем водоснабжения, отопления и канализации;

- ежедневно проводятся проверки  противопожарного состояния: подвалов, столярной и слесарной мастерских, пищеблока перед их закрытием;

- ежедневно проводятся осмотры запасных выходов, запоров на них, состояние дверей и окон школы, капитально отремонтирован 1 запасной выход (установлена железная дверь и навес);

- ведётся контроль за средствами медицинской помощи, необходимыми для ликвидации ЧС;

          В новом учебном году работа  по обеспечению безопасности учеников и сотрудников учреждения будет продолжена.

В планах-    установка  системы видеонаблюдения.  Для более эффективной работы необходимо шире использовать опыт работы других школ Луховицкого муниципального района, привлекать к совместным действиям тренировочного и инструктивного характера возможности пожарной части, воинской части 22285, служб гражданской обороны поселка и района.

              Материалы доклада  показывают, что МОУ Белоомутская средняя общеобразовательная школа № 1 соответствует своим уставным задачам и целям, а именно:  способствует формированию личностей учащихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ, их адаптации в обществе; создает условия для осознанного выбора и освоения учащимися профессиональных программ; воспитывает  в духе  национальных традиций, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье. Деятельность учреждения строится на принципах демократии и гуманизма, приоритета человеческих ценностей, жизни и здоровья  человека, свободного развития личности.

          Коллектив школы работает творчески,  постоянно совершенствует формы и методы  воспитательного воздействия на учащихся.

          На новый, 2011-12 учебный год, коллектив МОУ Белоомутской средней общеобразовательной школы № 1, как и в прошлые годы,    ставит перед собой следующие задачи:

- повышение качества знаний , умений и навыков учащихся

- активизация работы с одаренными и слабоуспевающими детьми,

 - усиление взаимодействия педагогического коллектива с родительской общественностью по вопросам обучения и воспитания учащихся,

 - овладение сотрудниками школы новыми информационными технологиями и  более широкое применение их в учебно-воспитательном процессе,

- увеличение охвата учащихся различным видами внеклассной деятельности,

 - оздоровление учащихся, снижение факторов заболеваемости,

 - усиление профилактической работы  по предупреждению противоправного поведения учащихся, 

- укрепление материальной базы школы, совершенствование учебно-воспитательного процесса, 

- повышение квалификации педагогических работников.
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